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LAMPIRAN 1 
 

KAJIAN SEMULA CUKAI PENDAPATAN INDIVIDU DAN KOPERASI 
 
Kedudukan Semasa 
 
 Kadar cukai pendapatan individu pemastautin adalah progresif di antara 
0% dan 28%. Pembayar cukai individu pemastautin yang mempunyai 
pendapatan bercukai sehingga RM35,000 diberi rebat cukai sebanyak RM350.  
  

Individu bukan pemastautin pula dikenakan cukai pendapatan pada kadar 
tetap 28%.  
 

Kadar cukai pendapatan koperasi adalah progresif di antara 0% dan 28%. 
Semua koperasi diberi pengecualian cukai selama 5 tahun daripada tarikh 
didaftarkan. Koperasi yang mempunyai dana ahli kurang daripada RM750,000 
kekal mendapat pengecualian cukai. Di samping itu, dividen yang diagihkan oleh 
koperasi kepada ahlinya dikecualikan cukai.  

 
  
Cadangan 
 
 Sebagai langkah untuk menjadikan kadar cukai pendapatan individu 
kompetitif serta dapat menambahkan pendapatan boleh guna rakyat, adalah 
dicadangkan cukai pendapatan individu pemastautin dikaji semula seperti 
berikut: 
 

i. rebat cukai bagi kumpulan pendapatan bercukai sehingga 
RM35,000 dinaikkan daripada RM350 kepada RM400; 

 
ii. kadar cukai bagi kumpulan pendapatan bercukai melebihi 

RM35,000 hingga RM50,000 dikurangkan 1 mata peratusan 
daripada 13% kepada 12%; dan 

 
iii. kadar cukai bagi kumpulan pendapatan bercukai melebihi 

RM250,000 dikurangkan 1 mata peratusan daripada 28% kepada 
27%. 

 
Perbandingan di antara kadar cukai pendapatan individu semasa dan 

yang dicadangkan adalah seperti di Jadual 1. Penjimatan bayaran cukai adalah 
seperti di Jadual 2. 
 

Selaras dengan pengurangan kadar cukai pendapatan individu 
pemastautin, adalah dicadangkan: 

 
i. kadar cukai pendapatan individu bukan pemastautin dikurangkan 1 

mata peratusan kepada 27%; dan 
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ii. kadar cukai pendapatan koperasi dikurangkan seperti berikut: 
 

a. kadar cukai bagi kumpulan pendapatan bercukai melebihi 
RM20,000 hingga RM30,000 dikurangkan 1 mata peratusan 
daripada 3% kepada 2%; dan 

 
b. kadar cukai bagi kumpulan pendapatan bercukai melebihi 

RM500,000 dikurangkan 1 mata peratusan daripada 28% 
kepada 27%.  

 
Perbandingan di antara kadar cukai pendapatan koperasi semasa dan 

yang dicadangkan adalah seperti di Jadual 3. Penjimatan bayaran cukai adalah 
seperti di Jadual 4. 
 

Cadangan ini berkuat kuasa mulai tahun taksiran 2009. 
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Jadual 1: Perbandingan Kadar Cukai Pendapatan Individu Semasa                   
Dan Yang Dicadangkan 

 

 
 

Jadual 2:   Penjimatan Bayaran Cukai Pendapatan Individu Berikutan 
  Pengurangan Kadar Cukai Dan Kenaikan Rebat Cukai 

 
SEMASA CADANGAN 

Kumpulan 
Pendapatan 

Bercukai 
(RM) 

Kadar 
Cukai 

Semasa 

Cukai 
Kena 
Bayar 
(RM) 

Cukai 
Selepas 
Rebat 
RM350 

Kadar 
Dicadang 

Cukai 
Kena 
Bayar 
(RM) 

Cukai 
Selepas 
Rebat 
RM400 

Penjimatan 
Bayaran 

Cukai 

(RM) % 

1-2,500 0% - 0% -   
> 2,500-5,000 1% 25 1% 25   

  25 -  25 - - -
> 5,000-10,000 3% 150 3% 150   

  175 -  175 - - -
> 10,000-20,000 3% 300 3% 300   

  475 125  475 75 50 40.00
> 20,000-35,000 7% 1,050 7% 1,050   

  1,525 1,175  1,525 1,125 50 4.26
> 35,000-50,000 13% 1,950 12% 1,800   

  3,475 3,475  3,325 3,325 150 4.32
 > 50,000-70,000 19% 3,800 19% 3,800   

  7,275 7,275  7,125 7,125 150 2.06
> 70,000-100,000 24% 7,200 24% 7,200   

  14,475 14,475  14,325 14,325 150 1.04
> 100,000-150,000 27% 13,500 27% 13,500   

  27,975 27,975  27,825 27,825 150 0.54
> 150,000-250,000 27% 27,000 27% 27,000   

  54,975 54,975  54,825 54,825 150 0.27
> 250,000 28% 

 
27%  * 

 
*  Anggaran penjimatan bayaran cukai bagi pendapatan bercukai melebihi RM250,000  

         = RM 150 + [1% x (pendapatan bercukai – RM250,000)] 
 

 

Kumpulan Pendapatan Bercukai 
(RM) 

Kadar Cukai 
Semasa 

(%) 
Kadar Cukai Dicadangkan

(%) 

1-2,500 0 0 
> 2,500-5,000 1 1 
> 5,000-20,000 3 3 

> 20,000-35,000 7 7 
>35,000-50,000 13 12 
>50,000-70,000 19 19 

>70,000-100,000 24 24 
>100,000-250,000 27 27 

> 250,000 28 27 
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Jadual 3:  Perbandingan Kadar Cukai Pendapatan Koperasi                    
Di Bawah Struktur Cukai Semasa Dan Yang Dicadangkan 

 

Kumpulan Pendapatan Bercukai (RM) 
Kadar Cukai 

 Semasa 
(%) 

Kadar Cukai 
Dicadangkan 

(%) 
1-10,000 0 0 

>10,000-20,000 0 0 
  > 20,000-30,000 3 2 
> 30,000-40,000 6 6 
> 40,000-50,000 9 9 
> 50,000-75,000 12 12 

  > 75,000-100,000 16 16 
> 100,000-150,000 20 20 
> 150,000-250,000 23 23 
 > 250,000-500,000 26 26 

> 500,000 28 27 
 

 
Jadual 4:  Penjimatan Bayaran Cukai Pendapatan Koperasi Berikutan
  Pengurangan Kadar Cukai 
 

SEMASA CADANGAN 

Kumpulan 
Pendapatan 

Bercukai 
(RM) 

Kadar 
Cukai Semasa

Cukai  
Kena Bayar 

(RM) 
Kadar 

Dicadang 
Cukai 

Kena Bayar 
(RM) 

Penjimatan 
Bayaran Cukai 

(RM) % 

1-20,000 0% - 0% -  
> 20,000-30,000 3% 300 2% 200  

  300  200 100 33.33
> 30,000-40,000 6% 600 6% 600  

  900  800 100 11.11
> 40,000-50,000 9% 900 9% 900  

  1,800  1,700 100 5.56
> 50,000-75,000 12% 3,000 12% 3,000  

  4,800  4,700 100 2.08
> 75,000-100,000 16% 4,000 16% 4,000  

  8,800  8,700 100 1.14
> 100,000-150,000 20% 10,000 20% 10,000  

  18,800  18,700 100 0.53
> 150,000-250,000 23% 23,000 23% 23,000  

  41,800  41,700 100 0.24
> 250,000-500,000 26% 65,000 26% 65,000  

  106,800  106,700 100 0.09
 > 500,000 28%  27%  * 
      

 
*    Anggaran penjimatan bayaran cukai bagi pendapatan bercukai melebihi RM500,000 
      = RM 100 + [1% x (pendapatan bercukai – RM500,000)] 
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LAMPIRAN 2 
 

PENGECUALIAN CUKAI KE ATAS  
PENDAPATAN FAEDAH DARIPADA DEPOSIT 

 
Kedudukan Semasa 
 

Pendapatan faedah yang diterima daripada wang yang didepositkan di 
semua institusi yang diluluskan untuk menerima deposit dikenakan cukai pada 
kadar 5%.  

 
Walau bagaimanapun, pendapatan faedah yang diterima daripada 

deposit berikut dikecualikan cukai: 
 
i. akaun simpanan dengan Lembaga Tabung Haji dan Bank 

Simpanan Nasional; 
 
ii. akaun simpanan tetap sehingga RM100,000 di semua institusi 

kewangan dan perbankan di bawah Akta Bank dan Institusi 
Kewangan 1989, Akta Bank Islam 1983, Bank Pertanian Malaysia 
Berhad, Bank Kerjasama Rakyat Malaysia Berhad, Bank 
Simpanan Nasional, Borneo Housing Mortgage Finance Berhad 
dan Malaysia Building Society Berhad; dan 

 
iii. akaun simpanan tetap melebihi 12 bulan di institusi-institusi di 

perenggan (ii) di atas. 
 
 
Cadangan 
 
 Bagi meningkatkan pendapatan boleh guna terutama mereka yang 
bergantung pada pendapatan daripada deposit, adalah dicadangkan cukai yang 
dikenakan ke atas pendapatan faedah yang diterima oleh individu daripada 
wang yang didepositkan di semua institusi yang diluluskan untuk menerima 
deposit dikecualikan sepenuhnya. 
 
 Cadangan ini berkuat kuasa mulai 30 Ogos 2008. 
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LAMPIRAN 3 
 

KAJIAN SEMULA LAYANAN CUKAI PENDAPATAN  
KE ATAS ELAUN, MANFAAT BERUPA BARANGAN DAN PERKUISIT  

 
Kedudukan Semasa 
 
 Elaun, manfaat berupa barangan dan perkuisit yang diterima oleh pekerja 
dikenakan cukai. Walau bagaimanapun, perkuisit dalam bentuk anugerah 
perkhidmatan cemerlang, keselamatan dan perkhidmatan lama diberi 
pengecualian cukai sehingga RM1,000 setahun. Pengecualian cukai telah diberi 
ke atas manfaat berupa barangan seperti berikut: 
 

i. rawatan perubatan dan pergigian; 
 
ii. penjagaan anak di pusat penjagaan anak yang disediakan majikan; 

 
iii. nilai barangan atau perkhidmatan majikan sendiri yang diterima 

oleh pekerja sebanyak RM200 setahun; 
 

iv. telefon bimbit melebihi RM300 dan bil telefon melebihi RM300; 
 

v. yuran langganan jalur lebar; 
 

vi. pengangkutan percuma dari perhentian tertentu (pick-up point) 
atau dari rumah ke tempat kerja (pergi/balik); 

 
vii. makanan dan minuman yang disediakan secara percuma; 

 
viii. premium insurans berkelompok untuk melindungi pekerja 

sekiranya berlaku kemalangan; dan 
 

ix. tambang percutian termasuk makanan dan penginapan dalam 
Malaysia yang tidak melebihi 3 kali dalam 1 tahun kalendar atau 
tambang percutian ke luar Malaysia sekali dalam 1 tahun kalendar 
tidak melebihi RM3,000.  

 
Perbelanjaan yang dilakukan oleh majikan dalam menyediakan elaun, 

manfaat berupa barangan dan perkuisit di atas dibenarkan sebagai potongan 
sepenuhnya jika pemberian manfaat perlu disediakan oleh majikan selaras 
dengan kontrak perkhidmatan. 
 
 
Cadangan 
 

Bagi menggalakkan majikan memberi lebih manfaat kepada pekerja dan 
membantu mengurangkan kos sara hidup, adalah dicadangkan pekerja diberi 
pengecualian cukai ke atas elaun, manfaat berupa barangan dan perkuisit yang 
diterima dari majikan seperti berikut: 
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i. kad petrol atau elaun petrol atau elaun perjalanan dari rumah ke 
tempat kerja (pergi/balik) sehingga RM2,400 setahun; 

 
ii. kad petrol atau elaun petrol atau elaun perjalanan dan kad tol atas 

urusan rasmi sehingga RM6,000 setahun; 
 

iii. elaun atau fi meletak kenderaan; 
 

iv. elaun makan;  
 

v. elaun atau subsidi penjagaan anak-anak sehingga RM2,400 
setahun;  

 
vi. telefon, telefon bimbit, bil telefon, pager dan personal data 

assistant (PDA) dan langganan internet; 
 

vii. barangan majikan sendiri yang diberi secara percuma atau diberi 
pada harga diskaun yang mana nilai diskaunnya tidak melebihi 
RM1,000 setahun; 

 
viii. perkhidmatan majikan sendiri yang diberi secara percuma atau 

diberi pada harga diskaun dengan syarat manfaat ini tidak 
dipindahkan kepada pihak lain; 

 
ix. subsidi kadar faedah bagi pinjaman berjumlah sehingga 

RM300,000 untuk perumahan, kenderaan penumpang bermotor 
dan pendidikan. Pengecualian ini diberi ke atas pinjaman sedia 
ada dan pinjaman baru; 

 
x. manfaat perubatan yang dikecualikan cukai diperluaskan untuk 

meliputi perbelanjaan materniti dan perubatan tradisional seperti 
ayurvedic dan akupunktur;  dan 

 
xi. perkuisit sedia ada diperluaskan kepada anugerah berkaitan 

inovasi, peningkatan produktiviti atau kecekapan seperti Six Sigma 
Award serta nilai pengecualian dinaikkan daripada RM1,000 
kepada RM2,000 setahun. 

 
Pengecualian ini tidak dipanjangkan kepada pengarah syarikat terkawal, 

pemilik tunggal dan perkongsian.  
 
Perbelanjaan elaun, manfaat berupa barangan dan perkuisit oleh majikan 

dibenarkan potongan sepenuhnya walaupun tidak dinyatakan dalam kontrak 
perkhidmatan pekerja.  
 

Semua cadangan berkuat kuasa mulai tahun taksiran 2008 kecuali 
cadangan (i) berkuat kuasa mulai tahun taksiran 2008 hingga tahun taksiran 
2010. 
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LAMPIRAN 4 
 
 

KAJIAN SEMULA CUKAI JALAN KE ATAS KENDERAAN  
PERSENDIRIAN MILIK INDIVIDU DAN SYARIKAT 

 
 
Kedudukan Semasa 
 

Kenderaan persendirian saloon dan bukan saloon milik individu dan 
syarikat berenjin diesel dikenakan cukai jalan yang lebih tinggi berbanding 
kenderaan berenjin petrol (kecuali di Sarawak). Perbezaan ini berkait rapat 
dengan struktur harga bahan api yang berbeza di masa lampau di mana harga 
runcit diesel adalah jauh lebih rendah berbanding harga runcit petrol. Namun, 
selepas berlakunya kenaikan mendadak harga minyak dunia, harga runcit diesel 
telah meningkat dan tidak jauh berbeza dengan harga runcit petrol. Oleh itu, 
pemilik kenderaan berenjin diesel terbeban disebabkan harga diesel dan cukai 
jalan yang tinggi. 
 
 
Cadangan 
 

Bagi memberi layanan cukai jalan yang sepadan dengan struktur harga 
bahan api, adalah dicadangkan cukai jalan yang dikenakan ke atas kenderaan 
persendirian saloon dan bukan saloon milik individu dan syarikat berenjin diesel 
diturunkan dan disamakan dengan cukai jalan bagi kenderaan berenjin petrol.  

 
Selaras dengan cadangan ini juga, kenderaan berenjin diesel hijau yang 

dikenakan cukai jalan 50% lebih rendah daripada cukai jalan bagi kenderaan 
diesel di seluruh Malaysia ditarik balik. 

 
Cadangan ini berkuat kuasa mulai 1 September 2008. 
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 LAMPIRAN 5 
 

GALAKAN CUKAI BAGI PENGUSAHA BAS DAN TEKSI 
 
Kedudukan Semasa 
 
 Bas yang dipasang dalam negara termasuk penyaman udara yang 
dipasang dalam bas tertakluk kepada cukai jualan 10%. Memandangkan cukai 
jualan adalah cukai penggunaan, maka cukai tersebut perlu ditanggung oleh 
pembeli seperti pengusaha bas.  
 

Perbelanjaan pembelian bas layak mendapat elaun modal yang boleh 
dituntut dalam tempoh 4 tahun. Bas yang menggunakan gas asli layak 
mendapat elaun modal yang boleh dituntut dalam tempoh 2 tahun. 
 
 Cukai jalan ke atas semua jenis bas dan teksi adalah seperti berikut: 
 

 
*  Kadar cukai jalan di Pulau Langkawi dan Pulau Pangkor adalah 50% daripada kadar di 

Semenanjung manakala kadar di Labuan adalah 50% daripada kadar di Sabah, kecuali kenderaan 
yang mempunyai kapasiti enjin 1000cc dan ke bawah di mana cukai jalan adalah RM20 setahun 
iaitu sama dengan kadar di Semenanjung dan Sabah. Kadar cukai jalan bagi kenderaan yang 
menggunakan enjin diesel hijau adalah 50% daripada kadar kenderaan diesel biasa, kecuali 
kenderaan persendirian yang mempunyai kapasiti enjin 1000cc dan ke bawah di mana cukai jalan 
adalah RM20 setahun. Kadar cukai jalan bagi kenderaan dual fuel iaitu enjin diesel hijau yang 
menggunakan gas asli (NGV) dan diesel adalah 25% daripada kadar cukai jalan kenderaan diesel 
biasa. 

 
Cadangan 
 

Bagi mengurangkan kos operasi pengusaha bas dan teksi, adalah 
dicadangkan: 
 

i. pengusaha bas diberi pengecualian cukai jualan ke atas bas siap 
termasuk penghawa dingin yang dipasang dalam negara; 

 

Jenis Bahan Bakar/ 
Kapasiti Enjin 

Kadar Cukai Jalan Semasa (RM setahun) 

Bas Ekspres/Pengantara/  
Persiaran/Catar Bas Kilang/Pekerja 

Petrol   

< 2000cc 25 25 
> 2000cc 50 50 

Diesel   

< 2000cc 150 75 
2001cc - 3500cc 300 150 

>3500cc 600 300 
Petrol & Diesel Kereta Sewa Pandu/Limosin Teksi/Kereta Sewa 

< 1200cc 60 30 
> 1200cc 100 50 
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ii. perbelanjaan pembelian bas baru diberi Elaun Modal 
Dipercepatkan dan boleh dituntut sepenuhnya dalam tempoh 1 
tahun; dan 

 
iii. cukai jalan dikurangkan kepada RM20 setahun ke atas semua 

jenis bas dan teksi serta kereta sewa termasuk limosin dan kereta 
sewa pandu. Selaras dengan cadangan ini juga, kenderaan 
berenjin diesel hijau yang dikenakan cukai jalan 50% lebih rendah 
daripada cukai jalan bagi kenderaan diesel di seluruh Malaysia 
ditarik balik. 

 
Cadangan (i) berkuat kuasa bagi permohonan yang diterima oleh 

Kementerian Kewangan mulai 30 Ogos 2008 hingga 31 Disember 2011. 
 
Cadangan (ii) berkuat kuasa bagi bas yang dibeli dalam tahun taksiran 

2009 hingga 2011. 
 

Cadangan (iii) berkuat kuasa mulai 1 September 2008. 
 

  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 11

LAMPIRAN 6 
 

MENAMBAH BAIK GALAKAN CUKAI BAGI  
TERNAKAN AYAM DAN ITIK SISTEM REBAN TERTUTUP 

 
Kedudukan Semasa 
  

A. Penternak ayam dan itik di kawasan yang digalakkan iaitu Koridor 
Timur Semenanjung Malaysia (Kelantan, Terengganu, Pahang dan 
daerah Mersing), Perlis, Sabah dan Sarawak yang membuat 
pelaburan baru diberi galakan berikut: 

 
i. Taraf Perintis dengan pengecualian cukai pendapatan 

sebanyak 100% ke atas pendapatan statutori selama 5 
tahun; atau 

 
ii. Elaun Cukai Pelaburan sebanyak 60% ke atas perbelanjaan 

modal yang layak yang dilakukan dalam tempoh 5 tahun. 
Elaun dibenarkan ditolak sehingga 100% daripada 
pendapatan statutori bagi setiap tahun taksiran.  

 
B. Penternak ayam dan itik yang membuat pelaburan semula bagi 

menukar sistem reban terbuka kepada sistem reban tertutup diberi 
Elaun Pelaburan Semula (EPS) selama 15 tahun berturut-turut 
mulai tahun pertama pelaburan semula dilakukan seperti berikut:  

 
i. projek di kawasan yang digalakkan diberi EPS sebanyak 

60% ke atas perbelanjaan modal yang layak. Elaun 
dibenarkan ditolak sehingga 100% daripada pendapatan 
statutori bagi setiap tahun taksiran; dan  

 
ii. projek di luar kawasan yang digalakkan diberi EPS 

sebanyak 60% ke atas perbelanjaan modal yang layak. 
Elaun dibenarkan ditolak sehingga 70% daripada 
pendapatan statutori bagi setiap tahun taksiran. 

 
Galakan ini diberi dengan syarat kapasiti ternakan ayam dan itik secara 
sistem reban tertutup adalah sekurang-kurangnya:  
 

i. 20,000 ekor ayam pedaging/itik pedaging bagi setiap 
pusingan; atau  

 
ii. 20,000 ekor ayam baka/itik baka bagi setiap pusingan; atau 
 
iii. 50,000 ekor ayam penelur/itik penelur bagi setiap pusingan.  

 
Galakan EPS di atas adalah bagi tempoh sehingga tahun taksiran 2010. 

 
Penternak ayam dan itik yang bermula dengan sistem reban tertutup dan 
membuat pelaburan semula tidak diberi EPS. 
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Cadangan 
 

Bagi memastikan sistem ternakan yang mesra alam dan bagi menjamin 
bekalan daging ayam dan itik mencukupi, adalah dicadangkan penternak ayam 
dan itik yang membuat pelaburan semula dalam pembesaran sistem reban 
tertutup di kawasan sedia ada atau di kawasan baru diberi galakan berikut:  

 
i. projek di kawasan yang digalakkan diberi EPS sebanyak 60% ke 

atas perbelanjaan modal yang layak. Elaun dibenarkan ditolak 
sehingga 100% daripada pendapatan statutori bagi setiap tahun 
taksiran; dan  

 
ii. projek di luar kawasan yang digalakkan diberi EPS sebanyak 60% 

ke atas perbelanjaan modal yang layak. Elaun dibenarkan ditolak 
sehingga 70% daripada pendapatan statutori bagi setiap tahun 
taksiran. 

 
Galakan ini adalah bagi projek ternakan ayam dan itik sistem reban 

tertutup yang mendapat kelulusan Kementerian Pertanian dan Industri Asas 
Tani. 
 

 Cadangan ini berkuat kuasa mulai tahun taksiran 2009 hingga tahun 
taksiran 2010. 
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LAMPIRAN 7 
 

PENGECUALIAN DUTI SETEM KE ATAS SURAT CARA  
PERJANJIAN PINJAMAN PERUMAHAN 

 
Kedudukan Semasa 
 
 Pembeli rumah telah diberi pengecualian duti setem ke atas surat cara 
berikut: 
 

i. semua surat cara termasuk perjanjian pinjaman bagi pembelian 
rumah kos rendah dikecualikan sepenuhnya; dan 

 
ii. surat cara pindah milik rumah kediaman berharga sehingga 

RM250,000 dikecualikan sebanyak 50%. Pengecualian diberi bagi 
perjanjian jual beli yang disempurnakan mulai 8 September 2007 
hingga 31 Disember 2010 dan diberi untuk satu rumah kediaman 
sahaja kepada setiap individu.   

 
 
Cadangan 
 

Bagi mengurangkan kos pemilikan rumah, adalah dicadangkan surat cara 
perjanjian pinjaman yang disempurnakan bagi pembelian rumah kediaman 
berharga sehingga RM250,000 diberi pengecualian duti setem sebanyak 50%. 
Pengecualian ini diberi kepada individu warga negara Malaysia dan terhad untuk 
pembelian sebuah rumah kediaman sahaja. 

 
 Cadangan ini berkuat kuasa bagi perjanjian jual beli yang disempurnakan 
mulai 30 Ogos 2008 hingga 31 Disember 2010. 
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LAMPIRAN 8 
 

PERLUASAN SKOP POTONGAN CUKAI UNTUK PROJEK KOMUNITI 
 
Kedudukan Semasa 
 
 Perbelanjaan yang dilakukan oleh syarikat bagi projek amal atau komuniti 
yang diluluskan oleh Menteri Kewangan dibenarkan potongan bagi tujuan 
pengiraan cukai di bawah Seksyen 34(6)(h) Akta Cukai Pendapatan 1967. 
Potongan ini adalah untuk sumbangan kepada projek amal atau komuniti 
berkaitan dengan pendidikan, kesihatan, perumahan, infrastruktur dan teknologi 
maklumat dan komunikasi. 
 
 
Cadangan 
 
 Bagi memantapkan lagi budaya tanggungjawab sosial korporat, adalah 
dicadangkan skop projek amal atau komuniti yang layak mendapat potongan 
bagi tujuan pengiraan cukai diperluaskan kepada projek meningkatkan 
pendapatan golongan miskin dan projek pemeliharaan atau pemuliharaan alam 
sekitar.  

 
Cadangan ini berkuat kuasa mulai tahun taksiran 2009. 
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LAMPIRAN 9 
 

MENINGKATKAN HAD POTONGAN CUKAI  
KE ATAS SUMBANGAN  

 
Kedudukan Semasa 
 

Sumbangan syarikat yang diberi potongan untuk tujuan pengiraan cukai 
sehingga 7% daripada pendapatan agregat adalah seperti berikut: 
 

i. sumbangan wang tunai kepada institusi, organisasi atau tabung 
yang diluluskan bagi tujuan amal yang diluluskan di bawah Seksyen 
44(6) Akta Cukai Pendapatan 1967 (ACP); 

 
ii. sumbangan wang tunai atau kos sumbangan dalam bentuk 

barangan kepada aktiviti sukan yang diluluskan oleh Menteri 
Kewangan atau badan sukan yang diluluskan oleh Pesuruhjaya 
Sukan di bawah Seksyen 44 (11B) ACP; dan 

 
iii. sumbangan wang tunai atau kos sumbangan dalam bentuk 

barangan bagi projek berkepentingan nasional yang diluluskan oleh 
Menteri Kewangan di bawah Seksyen 44 (11C) ACP.  

 
 Syarikat tidak terdorong untuk meningkatkan sumbangan kerana jumlah 
sumbangannya telah mencapai had maksimum yang dibenarkan. 
 
 
Cadangan 
  
 Bagi mendorong syarikat supaya meningkatkan sumbangan untuk tujuan 
amal, aktiviti sukan dan projek berkepentingan nasional, adalah dicadangkan 
had potongan bagi tujuan pengiraan cukai ditingkatkan daripada 7% kepada 
10% daripada pendapatan agregat.  
 
 Cadangan ini tidak diperluaskan kepada syarikat di bawah Akta 
Petroleum (Cukai Pendapatan) 1967. 
 
 Cadangan ini berkuat kuasa mulai tahun taksiran 2009. 
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LAMPIRAN 10 
 

POTONGAN KE ATAS PERBELANJAAN  
PENGAMBILAN PEKERJA  

 
Kedudukan Semasa 
 
 Pada umumnya, kos pengambilan pekerja dibenarkan potongan bagi 
tujuan pengiraan cukai kecuali jika perbelanjaan ini dilakukan sebelum syarikat 
memulakan operasi. 
 
   
Cadangan 
 

Bagi mengurangkan kos pengendalian perniagaan di samping 
memastikan syarikat mendapat modal insan yang berkualiti, adalah dicadangkan 
kos pengambilan pekerja sebelum syarikat memulakan operasi dibenarkan 
potongan bagi tujuan pengiraan cukai. Antara kos ini termasuk perbelanjaan 
menyertai ekspo kerjaya, bayaran kepada agensi pekerjaan dan bayaran 
kepada head-hunters. 

 
Cadangan ini berkuat kuasa mulai tahun taksiran 2009.    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 17

 LAMPIRAN 11 
 

GALAKAN CUKAI BAGI MEMPERTINGKATKAN  
LATIHAN DALAM BIDANG TERPILIH 

Kedudukan Semasa  
 

Perbelanjaan yang dilakukan oleh majikan untuk melatih pekerjanya  
layak mendapat potongan bagi tujuan pengiraan cukai pendapatan. 
Perbelanjaan bagi melatih pekerja di institusi latihan yang diluluskan seperti 
Pusat Antarabangsa bagi Pendidikan dalam Kewangan Islam (INCEIF) dan 
Pusat Pembangunan Kemahiran Pulau Pinang (PSDC) layak mendapat 
potongan dua kali. 

 
Malaysia telah berjaya menjadi pusat serantau bagi kewangan Islam, 

penjagaan kesihatan,  teknologi maklumat dan komunikasi (ICT) dan elektronik, 
di samping penyelenggaraan, pembaikan dan baik pulih pesawat (MRO). Daya 
saing negara dalam bidang ini adalah disokong oleh bakat dan kebolehan modal 
insan. Bagi terus mengukuhkan daya saing negara dan memperhebatkan 
pelaburan dalam bidang tersebut, lebih ramai tenaga manusia perlu dilatih dan 
kemahiran tenaga profesional sedia ada dipertingkatkan. 

 
 
Cadangan  
 

Bagi terus menggalakkan sektor swasta melatih rakyat Malaysia untuk 
mempastikan bekalan tenaga kerja mahir yang mencukupi dalam negara dan 
menjadikan tenaga profesional Malaysia terus berdaya saing, adalah 
dicadangkan: 

A. potongan dua kali diberi kepada majikan ke atas perbelanjaan 
latihan kepada pekerjanya dalam bidang berikut: 

 
i. kursus lepasan ijazah di dalam bidang teknologi maklumat 

dan komunikasi (ICT), elektronik dan sains hayat (life 
sciences); 

ii. kursus post basic di dalam bidang kejururawatan dan 
penjagaan kesihatan bersekutu (allied healthcare); dan 

iii. kursus kejuruteraan penyelenggaraan kapal terbang. 
B. pengecualian cukai pegangan diberi kepada pakar bukan 

pemastautin ke atas pendapatan yang diterima daripada 
penyediaan perkhidmatan latihan teknikal dalam bidang tersebut di 
atas. 

Cadangan (A) berkuat kuasa mulai tahun taksiran 2009 hingga tahun 
taksiran 2012. 

 
Cadangan (B) berkuat kuasa mulai 30 Ogos 2008 hingga 31 Disember 

2012. 
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LAMPIRAN 12 
 

MENAMBAH BAIK GROUP RELIEF  
 
Kedudukan semasa 
 

Group relief adalah layanan cukai yang membenarkan kerugian suatu 
syarikat ditolak daripada pendapatan suatu syarikat lain dalam kumpulan yang 
sama. Pada masa ini, layanan cukai ini  terhad kepada 50% kerugian tahun 
semasa yang tidak diserap untuk ditolak daripada pendapatan syarikat lain 
dalam kumpulan yang sama.  
 
 
Cadangan 

 
Untuk terus memperkukuhkan daya saing syarikat, adalah dicadangkan 

kadar kerugian tahun semasa yang dibenarkan ditolak dalam layanan group 
relief ditingkatkan daripada 50% kepada 70%. 
 

Cadangan ini berkuat kuasa mulai tahun taksiran 2009. 
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LAMPIRAN 13 
 

GALAKAN BAGI MENINGKATKAN PENGGUNAAN ICT 
 
Kedudukan Semasa 
 

Elaun Modal Dipercepatkan yang diberi ke atas peralatan teknologi 
maklumat dan komunikasi (ICT) termasuk komputer dan perisiannya layak 
dituntut dalam tempoh 2 tahun dengan elaun permulaan sebanyak 20% dan 
elaun tahunan sebanyak 40%. 
 
Cadangan 
 

Bagi menggalakkan sektor swasta melabur dalam peralatan ICT yang 
terkini dan selaras dengan kemajuan ICT, adalah dicadangkan tempoh tuntutan 
Elaun Modal Dipercepatkan ke atas perbelanjaan peralatan ICT termasuk 
komputer dan perisiannya dipercepatkan daripada 2 tahun kepada 1 tahun. 
 

Cadangan ini berkuat kuasa mulai tahun taksiran 2009 hingga tahun 
taksiran 2013. 
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LAMPIRAN 14 
 

PELAKSANAAN PENENTUAN HARGA AWAL  
 
Kedudukan Semasa 
 
 Penentuan Harga Awal (APA) tidak termasuk di bawah skop Ketetapan 
Awal dalam Kaedah-Kaedah Cukai Pendapatan (Ketetapan Awal) 2007 yang 
telah berkuat kuasa mulai 1 Januari 2007. APA adalah mekanisme untuk 
menentukan  secara lebih awal harga barangan dan perkhidmatan yang akan  
diurusniagakan pada masa depan antara satu syarikat dengan syarikat 
kaitannya bagi tempoh tertentu.  
 

APA telah diamalkan oleh banyak negara bagi menentukan pindahan 
harga transaksi rentas sempadan pada masa depan secara Sehala, Dua Hala 
dan Pelbagai Hala. Pihak yang terlibat dalam Penentuan Harga Awal adalah 
terdiri daripada Pihak Berkuasa Cukai dan:  

 
i. syarikat pemastautin berhubung transaksi dengan syarikat 

kaitannya di luar negara (APA Sehala); 
 
ii. syarikat pemastautin berhubung transaksi dengan syarikat 

kaitannya di luar negara dan Pihak Berkuasa Cukai luar negara 
(APA Dua Hala); dan 

 
iii. syarikat pemastautin berhubung transaksi dengan lebih dari satu 

syarikat kaitannya di luar negara dan lebih dari satu Pihak 
Berkuasa Cukai luar negara (APA Pelbagai Hala) 

 
 
 Cadangan 
 

Bagi menangani isu pindahan harga dengan lebih cekap dan berkesan 
berbanding dengan kaedah audit pindahan harga, adalah dicadangkan syarikat 
dibenarkan membuat permohonan kepada Ketua Pengarah Lembaga Hasil 
Dalam Negeri berhubung dengan Penentuan Harga Awal. Tujuan mewujudkan 
APA adalah untuk menetapkan harga transaksi bagi maksud cukai pendapatan.  

 
Cadangan ini berkuat kuasa mulai 1 Januari 2009. 
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LAMPIRAN 15 
 

MENAMBAH BAIK GALAKAN CUKAI BAGI HOTEL  
DI SABAH DAN SARAWAK 

 
Kedudukan Semasa 
 

Pengusaha hotel di Sabah dan Sarawak diberi galakan cukai seperti 
berikut: 
 

A. Pelaburan baru bagi hotel bertaraf 1 hingga 3 bintang: 
 

i. Taraf Perintis dengan pengecualian cukai sebanyak 100% 
ke atas pendapatan statutori bagi tempoh 5 tahun; atau 

 
ii. Elaun Cukai Pelaburan sebanyak 100% ke atas 

perbelanjaan modal yang layak yang dilakukan dalam 
tempoh 5 tahun.  Elaun dibenarkan ditolak sehingga 100% 
daripada pendapatan statutori bagi setiap tahun taksiran. 

 
 Pelaburan baru bagi hotel bertaraf 4 dan 5 bintang tidak diberi 

galakan cukai. 
  

B. Pelaburan semula bagi tujuan pembesaran, pemodenan dan 
pengubahsuaian hotel bertaraf 1 hingga 5 bintang diberi galakan 
seperti (i) dan (ii) di atas. Galakan ini diberi sebanyak 2 kali. 

 
 
Cadangan 
 

Bagi menyokong pembangunan Koridor di Sabah dan Sarawak serta 
meningkatkan kegiatan pelancongan di negeri tersebut, adalah dicadangkan 
pengusaha hotel yang membuat pelaburan baru bagi hotel bertaraf 4 dan 5 
bintang di Sabah dan Sarawak diberi galakan Taraf Perintis atau Elaun Cukai 
Pelaburan seperti di atas. 
 
  Cadangan ini berkuat kuasa bagi permohonan yang diterima oleh 
Lembaga Kemajuan Perindustrian Malaysia (MIDA) mulai 30 Ogos 2008 hingga 
31 Disember 2013. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 22

LAMPIRAN 16 
 

MERANGSANG PEMBANGUNAN INDUSTRI MODAL TEROKA  
 
 

Kedudukan Semasa 
 

Salah satu galakan cukai bagi syarikat modal teroka adalah pengecualian 
cukai pendapatan selama 10 tahun dengan syarat: 
 

i. sekurang-kurangnya 50% daripada dana pelaburannya dalam 
syarikat teroka hendaklah dalam bentuk seed capital; atau 

 
ii. sekurang-kurangnya 70% daripada dana pelaburannya dalam 

syarikat teroka hendaklah dalam bentuk start-up atau early stage 
financing. 

 
 
Cadangan 
 
 Bagi merangsang dan menggalakkan lagi pembiayaan dalam syarikat 
teroka, adalah dicadangkan syarikat modal teroka yang melabur dalam syarikat 
teroka sekurang-kurangnya 30% dalam bentuk seed capital, start-up dan early 
stage financing diberikan pengecualian cukai pendapatan selama 5 tahun. 
 

Cadangan ini berkuat kuasa bagi permohonan yang diterima oleh 
Suruhanjaya Sekuriti mulai 30 Ogos 2008 hingga 31 Disember 2013. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 23

LAMPIRAN 17  
 

GALAKAN CUKAI BAGI PERUSAHAAN KECIL DAN SEDERHANA  
 
Kedudukan Semasa 
 
 Perbelanjaan ke atas loji dan jentera diberi elaun modal yang layak 
dituntut dalam tempoh 6 tahun. Sementara itu, perbelanjaan ke atas aset yang 
nilainya kurang daripada RM1,000 (aset bernilai kecil) diberi elaun modal yang 
layak dituntut dalam tempoh satu tahun. Walau bagaimanapun, jumlah nilai aset 
kecil yang layak mendapat elaun modal adalah sehingga RM10,000 sahaja. 
Layanan ini terpakai kepada semua syarikat termasuk perusahaan kecil dan 
sederhana (PKS). Bagi perbelanjaan ke atas aset-aset tertentu yang dibenarkan 
Elaun Modal Dipercepatkan seperti peralatan kawalan keselamatan dan 
peralatan ICT, tuntutan elaun modal adalah mengikut tempoh dipercepatkan 
yang telah ditetapkan. 
 

PKS ditakrifkan sebagai syarikat pemastautin di Malaysia yang 
mempunyai modal berbayar ke atas saham biasa sebanyak RM2.5 juta atau 
kurang pada permulaan tahun asas bagi tahun taksiran berkenaan. PKS 
dikenakan cukai pendapatan sebanyak 20% untuk pendapatan bercukai 
sehingga RM500,000 yang pertama dan 26% ke atas pendapatan bercukai 
selebihnya. 
 
 
Cadangan 
 
  Bagi menambah baik aliran tunai dan bagi memastikan PKS terus 
berdaya saing dengan meningkatkan pelaburan dalam jentera dan peralatan 
yang lebih moden dan canggih, adalah dicadangkan: 
 

i. PKS diberi Elaun Modal Dipercepatkan ke atas perbelanjaan loji 
dan jentera yang diperolehi dalam tahun taksiran 2009 dan 2010. 
Elaun ini layak dituntut dalam tempoh 1 tahun iaitu pada tahun 
taksiran aset berkenaan diperolehi sepenuhnya; dan 

   
ii. PKS tidak lagi tertakluk kepada had maksima RM10,000 untuk  

tuntutan elaun modal ke atas aset bernilai kecil. 
 

Bagi maksud pengenaan cukai pendapatan dan galakan cukai, PKS 
ditakrif semula sebagai suatu syarikat pemastautin di Malaysia yang mempunyai 
modal berbayar ke atas saham biasa sebanyak RM2.5 juta atau kurang pada 
permulaan tahun asas bagi suatu  tahun taksiran di mana syarikat ini tidak boleh 
dikawal oleh syarikat yang mempunyai modal berbayar melebihi RM2.5 juta. 

 
 Cadangan (i) berkuat kuasa bagi tahun taksiran 2009 dan 2010 manakala 
cadangan (ii) berkuat kuasa mulai tahun taksiran 2009. 
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LAMPIRAN 18  
 

MENAMBAH BAIK GALAKAN CUKAI BAGI MENJANA TENAGA DARIPADA 
SUMBER YANG BOLEH DIPERBAHARUI 

 
Kedudukan Semasa 
 

Galakan cukai bagi syarikat yang menjana tenaga daripada sumber yang 
boleh diperbaharui adalah seperti berikut: 
 
 A. Syarikat yang menjana tenaga daripada sumber yang boleh 
  diperbaharui  
 

i. Taraf Perintis dengan pengecualian cukai pendapatan 
sebanyak 100% ke atas pendapatan statutori selama 10 
tahun; atau 

 
ii.  Elaun Cukai Pelaburan sebanyak 100% ke atas 

perbelanjaan modal yang layak yang dilakukan dalam 
tempoh 5 tahun. Elaun dibenarkan ditolak sehingga 100% 
daripada pendapatan statutori bagi setiap tahun taksiran; 
dan 

 
iii.  Pengecualian duti import dan cukai jualan ke atas peralatan 

yang digunakan untuk menjana tenaga daripada sumber 
yang boleh diperbaharui yang tidak dikeluarkan dalam 
negara dan pengecualian cukai jualan ke atas peralatan 
yang dikeluarkan dalam negara. 

 
Syarikat lain dalam kumpulan yang sama diberi galakan Taraf Perintis 

atau Elaun Cukai Pelaburan seperti di atas walaupun salah satu daripada 
syarikat dalam kumpulan tersebut telah mendapat galakan cukai. 
 
B.  Syarikat yang menjana tenaga daripada sumber yang boleh 

diperbaharui untuk kegunaan sendiri 
 

Elaun Cukai Pelaburan sebanyak 100% ke atas perbelanjaan modal yang 
layak yang dilakukan dalam tempoh 5 tahun. Elaun dibenarkan ditolak 
sehingga 100% daripada pendapatan statutori bagi setiap tahun taksiran. 
 
Syarikat bukan menjana tenaga yang mengimport atau memperoleh 

peralatan menjana tenaga dari sumber yang boleh diperbaharui untuk kegunaan 
pihak ketiga seperti pemaju perumahan atau pemilik bangunan tidak diberi 
galakan cukai. 
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Cadangan 
 
 Bagi memperluaskan penggunaan tenaga daripada sumber yang boleh 
diperbaharui, adalah dicadangkan: 
 

i. pengecualian duti import dan cukai jualan ke atas peralatan sistem 
solar fotovoltaik untuk kegunaan pihak ketiga diberi kepada 
pengimport termasuk penyedia perkhidmatan fotovoltaik yang 
diluluskan oleh Suruhanjaya Tenaga; dan 

 
ii. pengecualian cukai jualan diberi ke atas pembelian peralatan sistem 

pemanasan solar daripada pengeluar tempatan. 
 

Cadangan ini berkuat kuasa bagi permohonan yang diterima oleh 
Kementerian Kewangan mulai 30 Ogos 2008 hingga  31 Disember 2010. 
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LAMPIRAN 19 
 

MENAMBAHBAIK GALAKAN CUKAI  
BAGI PENJIMATAN TENAGA 

 
Kedudukan Semasa 
 

Galakan cukai bagi aktiviti penjimatan tenaga (Energy Efficiency - EE) 
adalah seperti berikut: 
 
A.  Syarikat yang memberi perkhidmatan penjimatan tenaga 
 

i.  Taraf Perintis dengan pengecualian cukai pendapatan sebanyak 
100% ke atas pendapatan statutori selama 10 tahun; atau 

 
ii.  Elaun Cukai Pelaburan sebanyak 100% ke atas perbelanjaan 

modal yang layak yang dilakukan dalam tempoh 5 tahun. Elaun 
dibenarkan ditolak sehingga 100% daripada pendapatan statutori 
bagi setiap tahun taksiran; dan 

 
iii.  Pengecualian duti import dan cukai jualan ke atas peralatan 

penjimatan tenaga yang tidak dikeluarkan dalam negara dan 
pengecualian cukai jualan ke atas peralatan yang dibeli daripada 
pengeluar tempatan. 

 
B.   Syarikat yang melakukan perbelanjaan modal bagi tujuan penjimatan 

tenaga untuk kegunaan sendiri 
 

i. Elaun Cukai Pelaburan sebanyak 100% ke atas perbelanjaan 
modal yang layak yang dilakukan dalam tempoh 5 tahun. Elaun 
dibenarkan ditolak sehingga 100% daripada pendapatan statutori 
bagi setiap tahun taksiran; dan 

 
ii. Pengecualian duti import dan cukai jualan ke atas peralatan 

penjimatan tenaga yang tidak dikeluarkan dalam negara dan 
pengecualian cukai jualan ke atas peralatan yang dibeli daripada 
pengeluar tempatan. 

   
Galakan ini hanya dinikmati oleh syarikat yang memberi perkhidmatan 

penjimatan tenaga kepada syarikat lain atau penjimatan tenaga untuk syarikat 
sendiri. Syarikat yang mengimport peralatan EE atau membelinya daripada 
pengeluar tempatan untuk kegunaan pihak ketiga tidak diberi galakan cukai. 
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Cadangan 
 
 Sebagai langkah meluaskan penggunaan peralatan EE, adalah 
dicadangkan: 
 

i. pengecualian duti import dan cukai jualan diberi  ke atas peralatan 
EE seperti high efficiency motors dan insulation materials kepada 
pengimport termasuk agen yang diiktiraf yang diluluskan oleh 
Suruhanjaya Tenaga; dan 

 
ii. pengecualian cukai jualan diberi ke atas pembelian barangan 

pengguna EE seperti peti sejuk, alat penyaman udara, lampu, 
kipas angin dan televisyen yang dikeluarkan oleh pengeluar 
tempatan. 

 
Galakan ini berkuat kuasa bagi permohonan yang diterima oleh 

Kementerian Kewangan mulai 30 Ogos 2008 sehingga 31 Disember 2010. 
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LAMPIRAN 20 
 

GALAKAN CUKAI BAGI KERETA HIBRID 
 
Kedudukan Semasa    
 

Pengimportan kereta yang siap dipasang (CBU) termasuk kereta hibrid di 
bawah 2000 cc tertakluk kepada cukai berikut: 

 

Kapasiti Enjin (cc) Duti Import (%) Duti Eksais 
(%) 

Cukai Jualan 
(%) 

MFN CEPT 
< 1800 30 5 75 10 
≥ 1800 hingga < 2000 30 5 80 10 

 
 
Cadangan 
 

Bagi mempromosi Malaysia sebagai hab serantau kereta hibrid dan 
sebagai galakan kepada syarikat pengeluar dan pemasang kereta tempatan 
bersedia memasang kereta hibrid dalam negara, adalah dicadangkan pemegang 
francais kereta hibrid diberi pengecualian duti import 100% dan duti eksais 50% 
ke atas kereta hibrid CBU baru.  

 
Pengecualian di atas tertakluk kepada kriteria dan syarat berikut:  

 
i. kereta hibrid mematuhi definisi yang diguna pakai oleh Pertubuhan 

Bangsa-Bangsa Bersatu: 
“A vehicle with at least 2 different energy converters and 2 different 
energy storage systems (gasoline and electric) on-board the 
vehicle for the purpose of vehicle propulsion”;  
 

ii. terhad kepada kereta penumpang hibrid CBU baru berkapasiti 
enjin di bawah 2000 cc; 

 
iii. spesifikasi enjin dengan teknologi sekurang-kurangnya Euro 3; 

 
iv. kereta disahkan oleh Jabatan Pengangkutan Jalan sebagai kereta 

hibrid, mendapat sijil kelulusan jenis (VTA) dan certified to have 
achieved not less than a 50% increase in the city-fuel economy or 
not less than a 25% increase in combined city-highway fuel 
economy relative to a comparable vehicle that is an internal 
combustion gasoline fuel; dan 

 
v. pelepasan gas karbon monoksida kurang daripada 2.3 gram bagi 

setiap kilometer. 
 
 Cadangan ini berkuat kuasa bagi permohonan yang diterima oleh 
Kementerian Kewangan mulai 30 Ogos 2008 hingga 31 Disember 2010. 
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LAMPIRAN 21 
 

GALAKAN CUKAI BAGI PENYENARAIAN SYARIKAT  
DAN PRODUK ASING DI BURSA MALAYSIA 

 
Kedudukan Semasa 
 

Bagi mengembangkan pasaran modal, Malaysia perlu menarik syarikat 
dan produk asing disenaraikan di Bursa Malaysia. Kos pemasaran yang tinggi 
tidak mendorong penasihat korporat menarik syarikat dan produk asing 
disenaraikan di Bursa Malaysia. 
 
 
Cadangan 
 
 Bagi mengurangkan kos menarik syarikat dan produk asing disenaraikan 
di Bursa Malaysia, adalah dicadangkan pengecualian cukai diberi ke atas 
pendapatan fi yang diterima oleh penasihat korporat bagi penyenaraian utama, 
dwi (dual) atau bersilang (cross) seperti berikut: 
 

i. syarikat yang mempunyai operasi ketara di luar negara; 
 
ii. Dana Pertukaran Dagang (Exchange Traded Fund) dan Amanah 

Pelaburan Harta Tanah (Real Estate Investment Trusts) yang 
berlandaskan aset asing; 

 
iii. sekuriti yang tersenarai di luar negara; dan 

 
iv. instrumen kewangan asing. 
 
Cadangan ini tertakluk kepada syarat penyenaraian di atas diluluskan 

oleh Suruhanjaya Sekuriti.  
 
Cadangan ini berkuat kuasa mulai tahun taksiran 2009 hingga tahun 

taksiran 2013. 
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LAMPIRAN 22 
 
PENGECUALIAN CUKAI KE ATAS PENDAPATAN PENASIHAT KORPORAT 

BAGI TERBITAN DAN URUS NIAGA SUKUK 
 
Kedudukan Semasa 
 
 Kedudukan syer pasaran Malaysia dalam pasaran sukuk global semakin 
tercabar berikutan penyertaan negara lain ke dalam pasaran. Sebahagian besar 
pasaran sukuk Malaysia adalah dalam instrumen ringgit Malaysia.  
 

Bagi mengukuhkan kedudukan Malaysia dalam pasaran sukuk dunia, 
adalah penting untuk negara turut menerbitkan sukuk bukan ringgit di Malaysia 
dengan lebih agresif.  
 
 
Cadangan 
 

Bagi menggalakkan terbitan sukuk bukan ringgit di Malaysia dan 
memperkukuhkan daya saing Malaysia di dalam pasaran sukuk global, adalah 
dicadangkan pengecualian cukai pendapatan diberi ke atas: 
 

i. pendapatan fi yang diterima oleh institusi yang layak daripada 
aktiviti mengatur, menaja jamin dan mengagih sukuk bukan ringgit 
yang diterbitkan di Malaysia dan diagihkan di luar Malaysia; dan 

 
ii. keuntungan yang diperoleh oleh institusi yang layak daripada urus 

niaga sukuk bukan ringgit yang diterbitkan di Malaysia.  
 
Galakan ini tertakluk kepada syarat sukuk berkenaan dan institusi yang 

layak diluluskan oleh Suruhanjaya Sekuriti. 
 
Cadangan ini berkuat kuasa mulai tahun taksiran 2009 hingga tahun 

taksiran 2011. 
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LAMPIRAN 23 
 

KAJIAN SEMULA GALAKAN BAGI AMANAH PELABURAN HARTANAH 
 

Kedudukan Semasa 
 
 Antara galakan cukai yang diberi kepada Amanah Pelaburan Hartanah 
(REITs) adalah seperti berikut: 
 

i. pelabur institusi asing khususnya dana pencen dan dana 
pelaburan berkumpulan yang menerima dividen dari REITs, yang 
tersenarai di Bursa Malaysia dikenakan cukai pegangan muktamad 
pada kadar 20% selama 5 tahun; dan 

 
ii. pelabur bukan syarikat termasuk individu pemastautin dan bukan 

pemastautin serta entiti tempatan lain yang menerima dividen dari 
REITs tersenarai di Bursa Malaysia dikenakan cukai pegangan 
muktamad 15% selama 5 tahun. 

 
 
Cadangan 
 
 Bagi terus menggalakkan pembangunan REITs di Malaysia dan bagi 
menarik pelaburan asing khususnya dana dari Asia Barat, adalah dicadangkan 
kadar cukai pegangan muktamad yang dikenakan ke atas pelabur institusi asing 
dikurangkan kepada 10%. Di samping itu, menyedari bahawa REITs merupakan 
produk pelaburan yang menarik bagi individu, adalah dicadangkan kadar cukai 
pegangan ke atas pelabur bukan syarikat termasuk individu pemastautin dan 
bukan pemastautin dikurangkan kepada 10%. 
 
 Cadangan ini berkuat kuasa mulai 1 Januari 2009 hingga 31 Disember 
2011. 
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LAMPIRAN 24 
 

MEMPERLUASKAN GALAKAN CUKAI BAGI  
MEMPERTINGKATKAN KAWALAN KESELAMATAN 

 
 

Kedudukan Semasa 
 

Elaun Modal Dipercepatkan diberi ke atas peralatan kawalan 
keselamatan yang dipasang di premis kilang bagi syarikat yang dilesenkan di 
bawah Akta Penyelarasan Perindustrian 1975. Elaun ini layak dituntut dalam 
tempoh 1 tahun. 

 
 
Cadangan 
 

Selain daripada premis kilang, terdapat premis perniagaan lain seperti 
hotel dan bank turut memasang peralatan kawalan keselamatan. Bagi 
menyokong usaha syarikat meningkatkan keselamatan perniagaan, adalah 
dicadangkan galakan Elaun Modal Dipercepatkan ke atas  peralatan kawalan 
keselamatan diperluaskan kepada semua premis perniagaan. Peralatan kawalan 
keselamatan yang layak adalah: 

 
i. sistem penggera anti kecurian; 
ii. sistem pengesanan gerakan inframerah; 
iii. siren; 
iv. sistem kawalan laluan masuk; 
v. televisyen litar tertutup; 
vi. sistem pengawasan video; 
vii. kamera keselamatan; 
viii. kamera penerima tanpa wayar; dan 
ix. kelengkapan rakaman tertunda dan kelengkapan video 

pengesanan gerakan. 
 

Cadangan ini berkuat kuasa mulai tahun taksiran 2009 hingga tahun 
taksiran 2012. 
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LAMPIRAN 25 
  

PERUNTUKAN PENENTUAN DAN KUTIPAN CUKAI KE ATAS  
LAIN-LAIN PENDAPATAN BUKAN PEMASTAUTIN 

 
Kedudukan semasa 
 
 Peruntukan penentuan dan kutipan cukai bagi bukan pemastautin ke atas 
lain-lain pendapatan di bawah Seksyen 4(f) Akta Cukai Pendapatan 1967 (ACP)  
tidak diperuntukkan secara khusus.  Pendapatan di bawah Seksyen 4(f) ACP 
adalah laba dan keuntungan yang tidak diliputi di bawah Seksyen 4(a) hingga 
4(e) ACP. Antara pendapatan di bawah Seksyen 4(f) ACP adalah  komisen, 
yuran jaminan dan yuran pengenalan.  
  
 
Cadangan 
 
 Bagi meningkatkan ketelusan, kesaksamaan dan keberkesanan sistem 
percukaian, adalah dicadangkan peruntukan mengenai penentuan kena cukai 
bukan pemastautin bagi lain-lain pendapatan ditetapkan seperti berikut 
 

i. jika tanggungjawab pembayaran berkaitan dengan laba atau 
keuntungan terletak dengan Kerajaan Persekutuan, Kerajaan 
Negeri atau Pihak Berkuasa Tempatan; atau 

 
ii. jika tanggungjawab pembayaran berkaitan dengan laba atau 

keuntungan terletak dengan pemastautin; atau 
 

iii. jika pembayaran dicajkan sebagai tolakan atau perbelanjaan 
dalam akaun perniagaan yang dijalankan di Malaysia. 

 
Pendapatan Seksyen 4(f) ACP ini dikenakan cukai pada kadar 10% 

daripada pendapatan kasar. Kutipan cukai ke atas bukan pemastautin bagi 
pendapatan tersebut dibuat berdasarkan mekanisme cukai pegangan.   
 

Cadangan ini berkuat kuasa mulai 1 Januari 2009. 
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LAMPIRAN 26 
 

MEMANTAPKAN GALAKAN ELAUN PELABURAN SEMULA 
 
Kedudukan Semasa 
 
 Galakan Elaun Pelaburan Semula (EPS) diberi kepada syarikat yang 
terlibat dalam aktiviti perkilangan, pemprosesan dan pertanian terpilih yang 
membuat pelaburan semula bagi tujuan pembesaran, automasi, pemodenan 
atau pelbagaian dengan syarat syarikat telah beroperasi sekurang-kurangnya 
selama 12 bulan. EPS layak dituntut bagi tempoh 15 tahun berturut-turut 
bermula dari tahun taksiran syarikat mula membuat tuntutan. 
 

Elaun yang dibenarkan adalah sebanyak 60% daripada perbelanjaan 
modal yang layak yang dilakukan dalam suatu tahun taksiran. Elaun ini 
dibenarkan ditolak sehingga 70% daripada pendapatan statutori. Syarikat yang 
mencapai tahap produktiviti yang ditetapkan berdasarkan suatu nisbah 
kecekapan proses dan syarikat yang beroperasi di kawasan yang digalakkan 
(Koridor Timur Semenanjung Malaysia, Perlis, Sabah dan Sarawak) dibenarkan 
menolak elaun berkenaan sehingga 100% daripada pendapatan statutori. 

 
Apabila sesuatu aset yang telah diberi EPS dilupuskan dalam tempoh dua 

tahun dari tarikh pemerolehan aset tersebut, EPS yang telah diberi akan ditarik 
balik dalam tahun aset tersebut dilupuskan. 
 

Peruntukan semasa yang mensyaratkan syarikat beroperasi sekurang-
kurangnya 12 bulan bagi tujuan menuntut EPS adalah singkat. Syarikat lazimnya 
tidak membuat pelaburan awal yang ketara dan belum beroperasi dalam skala 
sepenuhnya. Di samping itu, tiada peruntukan undang-undang untuk menyekat 
syarikat-syarikat dalam kumpulan yang sama menikmati EPS ke atas aset yang 
sama. Syarikat juga boleh melupuskan sesuatu aset yang diberi EPS selepas 
tempoh 2 tahun dari tarikh perolehan tanpa sebarang penalti walaupun EPS ke 
atas aset tersebut telah ditolak sepenuhnya. 

 
 
Cadangan 
 
 Bagi memantapkan lagi galakan EPS, adalah dicadangkan kriteria dan 
syarat galakan ini dipinda seperti berikut: 
 

i. aktiviti perkilangan diberi takrifan yang khusus dan lebih jelas di 
bawah Jadual 7A, Akta Cukai Pendapatan 1967; 

 
ii. syarat tempoh operasi untuk melayakkan syarikat menuntut EPS 

dipanjangkan daripada sekurang-kurangnya 12 bulan kepada 36 
bulan;  

 
iii. syarikat yang membeli sesuatu aset yang telah dituntut EPS 

daripada syarikat berkaitan dalam kumpulan yang sama tidak 
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dibenarkan untuk menuntut EPS sekali lagi ke atas aset yang 
sama; dan 

 
iv. peruntukan menarik balik EPS yang telah diberi bagi aset yang 

dilupuskan dalam tempoh 2 tahun daripada tarikh pemerolehan 
aset dipanjangkan kepada 5 tahun.  

 
Cadangan ini berkuat kuasa mulai tahun taksiran 2009. 
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LAMPIRAN 27 
 

KAJIAN SEMULA PENGENAAN  
CUKAI PEGANGAN KE ATAS FI TEKNIKAL  

 
Kedudukan Semasa 
 
 Pendapatan fi teknikal bukan pemastautin dikenakan cukai pendapatan 
sebanyak 10% ke atas pendapatan kasar. Tanggungjawab bayaran cukai adalah 
di atas pihak yang membuat bayaran melalui mekanisme cukai pegangan. 
Pendapatan kasar termasuk bayaran ganti (reimbursement) seperti kos 
perjalanan, penginapan hotel dan bil telefon. 

 
 
Cadangan 
 
 Bagi mengurangkan kos perkhidmatan teknikal yang diberi oleh pembekal 
perkhidmatan bukan pemastautin, adalah dicadangkan bayaran ganti berkaitan 
dengan penginapan hotel di Malaysia tidak diambil kira dalam pengiraan 
pendapatan kasar fi teknikal bagi tujuan pengenaan cukai pegangan. 
 

Cadangan ini berkuat kuasa mulai 1 Januari 2009.    
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LAMPIRAN 28 
 

PINDAAN SENDIRI UNTUK TAKSIRAN  
TAMBAHAN CUKAI PENDAPATAN 

 
Kedudukan Semasa 
 

Di bawah Sistem Taksir Sendiri, pembayar cukai menaksir sendiri dengan 
melapor pendapatan dan mengira cukai yang dikenakan dalam borang cukai 
pendapatan. Sekiranya pembayar cukai membuat kesilapan dalam taksiran 
sendiri dari segi kurang melaporkan pendapatan atau terlebih menuntut 
potongan atau perbelanjaan, peruntukan sedia ada tidak membenarkan 
pembayar cukai membuat pindaan kepada taksiran sendiri.  
 
 
Cadangan 
 

Bagi memantapkan lagi Sistem Taksir Sendiri, adalah dicadangkan satu 
peruntukan baru diwujudkan dalam Akta Cukai Pendapatan 1967 untuk 
membenarkan pembayar cukai membuat pindaan sendiri untuk taksiran 
tambahan. Syarat bagi membuat pindaan sendiri adalah seperti berikut:  

 
i. pindaan yang dibenarkan adalah berkaitan dengan kesilapan yang 

mengakibatkan cukai tambahan seperti kesilapan melaporkan 
pendapatan atau kesilapan menuntut potongan atau perbelanjaan; 

ii. pindaan sendiri dibenarkan sekali sahaja bagi sesuatu tahun 
taksiran; 

iii. pindaan sendiri dibenarkan dalam tempoh enam bulan dari tarikh 
akhir pengemukaan borang cukai pendapatan; dan 

iv. pembayar cukai membuat pindaan dalam borang yang ditetapkan. 
  

Pembayar cukai yang membuat pindaan sendiri tidak dikenakan penalti 
bagi kesalahan terkurang lapor pendapatan atau terlebih menuntut potongan 
atau perbelanjaan. Walau bagaimana pun, pembayar cukai hanya dikenakan 
penalti lewat bayar cukai sama seperti  pembayar cukai yang mengemukakan 
borang cukai pendapatan yang betul tetapi gagal membayar cukai dalam 
tempoh yang ditetapkan.    

 
Cadangan ini berkuat kuasa mulai tahun taksiran 2009. 
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LAMPIRAN 29 
 

MEMPERLUASKAN SKOP RAYUAN KEPADA 
PESURUHJAYA KHAS CUKAI PENDAPATAN  

 
Kedudukan Semasa 

 
Peruntukan sedia ada dalam Akta Cukai Pendapatan 1967 hanya 

membenarkan pembayar cukai membuat rayuan sekiranya taksiran yang 
dikeluarkan oleh Ketua Pengarah Hasil Dalam Negeri (KPHDN) melibatkan 
tanggungan cukai. Dengan itu, pembayar cukai yang tiada tanggungan cukai 
(termasuk kes kerugian) tidak dibenarkan membuat rayuan kepada Pesuruhjaya 
Khas Cukai Pendapatan (PKCP). Ini mengakibatkan pembayar cukai yang tiada 
tanggungan cukai hanya berpeluang untuk membuat rayuan setelah taksiran 
dikeluarkan pada masa hadapan. 
 
 
Cadangan 

 
Bagi membolehkan pembayar cukai yang tiada tanggungan cukai untuk 

membuat rayuan, adalah dicadangkan skop rayuan kepada PKCP diperluaskan 
dengan membenarkan pembayar cukai membuat rayuan dengan menggunakan 
Pemberitahuan Tiada Pengenaan Cukai sebagai ganti kepada notis taksiran. 
Rayuan hendaklah dibuat melalui KPHDN dengan menggunakan Borang Q. 

  
Cadangan ini berkuat kuasa mulai 1 Januari 2009. 
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LAMPIRAN 30 
 

LAYANAN CUKAI BAGI KELAB  
 

Kedudukan Semasa 
 

Tiada peruntukan khusus mengenai layanan cukai ke atas kelab di bawah 
Akta Cukai Pendapatan 1967. Walau bagaimanapun, kelab dikenakan cukai 
berdasarkan prinsip percukaian umum seperti berikut: 

 
i. yuran ahli atau pendapatan daripada urusniaga dengan ahli tidak 

dikenakan cukai berasaskan prinsip mutuality; dan 
 
ii. pendapatan yang diperolehi daripada urusniaga dengan bukan ahli 

adalah dikenakan cukai. 
 
 
Cadangan 
 

Untuk tujuan ketelusan layanan cukai bagi kelab, adalah dicadangkan 
satu peruntukan khusus diwujudkan dalam Akta Cukai Pendapatan 1967 seperti 
berikut: 
 

i. pendapatan yang diperolehi daripada urusniaga dengan ahli tidak 
dikenakan cukai manakala urusniaga dengan bukan ahli dikenakan 
cukai; 

 
ii. pendapatan daripada pelaburan dan punca luar yang merupakan 

penerimaan non mutual dikenakan cukai; dan 
 

iii. potongan hanya dibenarkan ke atas perbelanjaan yang dilakukan 
dalam menghasilkan pendapatan bercukai dan dihadkan hanya ke 
atas bahagian perbelanjaan bukan ahli. 

 
Layanan cukai ini juga terpakai ke atas mana-mana institusi yang serupa 
dengan kelab. 
 
Cadangan ini berkuat kuasa mulai tahun taksiran 2009. 
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LAMPIRAN 31 
 

LAYANAN CUKAI PENDAPATAN BAGI PERSATUAN PROFESIONAL 
 

Kedudukan Semasa 
 

Persatuan profesional dianggap sebagai persatuan perdagangan bagi 
tujuan pengiraan cukai pendapatan dan ditaksir mengikut layanan cukai 
pendapatan ke atas sebuah persatuan perdagangan. 
 
 
Cadangan 
 

Bagi meningkatkan ketelusan layanan cukai untuk persatuan profesional, 
adalah dicadangkan persatuan profesional diliputi di bawah definisi persatuan 
perdagangan. 
 

Cadangan ini berkuat kuasa mulai tahun taksiran 2009. 
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LAMPIRAN 32 
 

LAYANAN CUKAI PENDAPATAN KE ATAS KOS  
MERUNGKAI DAN MENGALIH ASET SERTA MEMBAIK PULIH TAPAK   

 
Kedudukan semasa 

 
Kos merungkai dan mengalih aset termasuk loji dan jentera serta 

membaik pulih tapak di mana terletaknya aset tidak layak diberi elaun di bawah 
Jadual 3, Akta Cukai Pendapatan 1967 disebabkan perbelanjaan ini tidak 
dianggap sebagai kos aset. 
 

Walau bagaimanapun, Piawaian Laporan Kewangan 116 (FRS 116) 
menetapkan kos aset adalah termasuk anggaran kos yang perlu dibelanjakan 
berhubung dengan tanggungjawab untuk menyempurnakan kerja merungkai dan 
mengalih aset serta membaik pulih tapak di mana terletaknya aset tersebut. 
 
 
Cadangan 
 

Bagi menyeragamkan layanan cukai di bawah Akta Cukai Pendapatan 
1967 dengan FRS 116, adalah dicadangkan satu peruntukan khas diwujudkan 
dalam Jadual 3, Akta Cukai Pendapatan 1967 untuk memberi elaun imbangan 
ke atas kos merungkai, mengalih loji dan jentera dan membaik pulih tapak di 
mana terletaknya aset tertakluk kepada syarat berikut:  

 
i. kelayakan untuk mendapat layanan cukai ini hanya terpakai jika 

tanggungjawab melaksanakan kerja merungkai, mengalih loji dan 
jentera dan membaik pulih tapak telah ditetapkan di bawah 
undang-undang bertulis atau perjanjian; dan 

 
ii. loji dan jentera tersebut tidak boleh digunakan oleh orang itu dalam 

perniagaan lain atau digunakan dalam perniagaan orang lain. 
 

Jumlah elaun imbangan ditentukan dengan mencampurkan kos 
merungkai dan mengalih loji dan jentera serta membaik pulih tapak dengan baki 
perbelanjaan loji dan jentera pada masa pelupusan aset. 

 
Cadangan ini berkuat kuasa mulai tahun taksiran 2009. 
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LAMPIRAN 33 
 

DUTI SETEM KE ATAS PERJANJIAN PINJAMAN  
DAN PERJANJIAN PERKHIDMATAN 

 
Kedudukan Sekarang  
 

Surat cara perjanjian pinjaman dan perjanjian perkhidmatan dikenakan 
duti setem pada kadar berbeza-beza seperti berikut: 

 
  

Jenis Surat Cara Perjanjian 
 

Kadar 

1. Pinjaman/perkhidmatan dengan 
cagaran 

Ad valorem RM5 bagi setiap RM1,000 
atau sebahagian daripadanya 
 

2. Pinjaman/perkhidmatan tanpa cagaran  
 

 i. Bayaran Ansuran Tanpa Syarat 
 

 

Ad valorem RM5 bagi setiap RM1,000 
atau sebahagian daripadanya 
 

 ii. Bayaran Ansuran Bersyarat 
 

Tetap RM10 
 

 iii.   Bayaran Sekali Gus  
 • Common Seal 

 
Ad valorem RM5 bagi setiap RM1,000 
atau sebahagian daripadanya 
 

 • Under Hand 
 

Tetap RM10 
  

3. Pinjaman kepada perusahaan kecil dan 
sederhana 

Ad valorem RM0.50 bagi setiap 
RM1,000 atau sebahagian daripadanya 
 

4. Pinjaman dalam mata wang asing Ad valorem RM5 bagi setiap RM1,000 
atau sebahagian daripadanya tetapi 
tidak melebihi RM500 
 

5. Pinjaman pelajaran Tetap RM10 
 

 
 

Cadangan 
 

Bagi memudahkan taksiran, adalah dicadangkan semua surat cara 
perjanjian pinjaman dan perjanjian perkhidmatan kecuali pinjaman pelajaran 
dikenakan duti ad valorem iaitu RM5 setiap RM1,000 atau sebahagian 
daripadanya. Bagi surat cara pinjaman pelajaran, kadarnya dikekalkan pada 
RM10. 

 
Cadangan ini berkuat kuasa mulai 1 Januari 2009. 
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 LAMPIRAN  34 
 
 

PEMAKAIAN PRINSIP SELENGAN (ARM’S LENGTH)  
BAGI TRANSAKSI PERNIAGAAN YANG  

DILAKUKAN ANTARA SYARIKAT BERKAITAN 
 

Kedudukan Semasa 
 

Transaksi perniagaan antara syarikat dengan syarikat kaitannya 
berpotensi untuk dibuat pada harga bukan selengan (non-arm’s length pricing) 
sebagai kaedah untuk mengurangkan pendapatan dan cukai yang perlu dibayar. 
Kaedah ini dikenali sebagai pindahan harga. Ia berpotensi dilakukan bagi 
transaksi rentas sempadan oleh syarikat multinasional berhubung transaksi 
pembekalan barangan dan perkhidmatan serta bantuan pembiayaan yang 
melibatkan permodalan terkurang (thin capitalisation).  
 

Tiada peruntukan khusus di bawah Akta Cukai Pendapatan 1967 untuk 
menangani isu pindahan harga dan permodalan terkurang. Dengan itu, kes-kes 
berkenaan ditangani dengan mengguna pakai peruntukan Seksyen 140 Akta 
Cukai Pendapatan 1967, (ACP). Peruntukan ini membenarkan Ketua Pengarah 
Hasil Dalam Negeri untuk mengenepikan atau mengubah transaksi antara 
syarikat kaitan yang berkenaan dan membuat penyelarasan yang difikirkan 
sesuai. Di samping itu, Garis Panduan Pindahan Harga dikeluarkan oleh 
Lembaga Hasil Dalam Negeri sebagai panduan kepada pembayar cukai.    
 
 
Cadangan 
 
 Bagi meningkatkan ketelusan layanan cukai berhubung kes pindahan 
harga dan kes permodalan terkurang (thin capitalisation), adalah dicadangkan 
peruntukan yang khusus diwujudkan bagi memberi kuasa kepada Ketua 
Pengarah Hasil Dalam Negeri untuk membuat penyelarasan ke atas transaksi 
barangan, perkhidmatan dan bantuan pembiayaan antara syarikat kaitan 
berdasarkan prinsip selengan (arm’s length).  
 
  Cadangan ini berkuat kuasa mulai 1 Januari 2009. 
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LAMPIRAN 35 
 

LAYANAN CUKAI KE ATAS BONUS DAN YURAN PENGARAH 
 

Kedudukan Semasa 
 

Cukai pendapatan dikenakan ke atas bonus dan yuran pengarah 
berdasarkan tahun pendapatan tersebut boleh diterima. Walau bagaimanapun, 
adalah suatu kebiasaan bonus dan yuran pengarah diterima pada tahun 
berikutnya. Dengan itu, pembayar cukai akan melaporkan pendapatan bonus 
dan yuran pengarah dalam tahun pendapatan tersebut diterima. Ini melibatkan 
semakan semula cukai pendapatan bagi tahun taksiran yang lepas. 
 
 
Cadangan 
 

Selaras dengan Sistem Taksir Sendiri, adalah dicadangkan pendapatan 
bonus dan yuran pengarah dikenakan cukai dalam tahun pendapatan tersebut 
diterima.  

 
 Cadangan ini berkuat kuasa mulai  tahun taksiran 2009. 
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LAMPIRAN 36 
 

KAJIAN SEMULA DUTI EKSAIS KE ATAS ROKOK 
 
Kedudukan Semasa 
 

Duti eksais ke atas rokok adalah seperti berikut: 
 

Produk Duti Eksais 

Rokok, cheroots, cigars dan cigarillos 

 
RM150/kg and 20% 

atau 
RM0.15 sen/batang and 20% 

 

 

Cadangan 
 

Bagi menggalakkan gaya hidup sihat, adalah dicadangkan kadar duti 
eksais spesifik ke atas rokok dinaikkan. Butir-butir lanjut cadangan ini adalah 
seperti berikut: 

 

 
Cadangan ini berkuat kuasa mulai 4.00 petang 29 Ogos 2008.   

 
 

KOD TARIF 
 

DESKRIPSI 

DUTI EKSAIS
Kadar 

Semasa 
 

Kadar 
Dicadang 

 
24.02        Cigars, cheroots, cigarillos and cigarettes, of 

tobacco or of tobacco substitutes   
 

 

2402 10 000 -   Cigars, cheroots and cigarillos,     containing 
tobacco    

    

RM150/kg 
and 20% 

RM180/kg 
and 20% 

2402 20  - Cigarettes containing tobacco  
 

  

  900     Other 
  

RM0.15/stick 
and 20% 

RM0.18/stick 
and 20% 

2402 90     Other 
 

  

  100     Cigars, cheroots and cigarillos, containing 
tobacco substitutes 

 

RM150/kg 
and 20% 

RM180/kg 
and 20% 

  200     Cigarettes containing tobacco   substitutes RM0.15/stick 
dan 20% 

 

RM0.18/stick 
and 20% 
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LAMPIRAN 37 
 

LIBERALISASI  IMPORT KE ATAS BARANGAN TERPILIH 
  
Kedudukan Semasa  
 

Selaras dengan langkah liberalisasi perdagangan, duti import ke atas 
kebanyakan barangan telah dimansuhkan, dikurangkan atau dikecualikan. Ini 
bertujuan untuk mengurangkan tarif secara berperingkat dan mengurangkan kos 
menjalankan perniagaan.  

 
Selaras dengan komitmen negara untuk menghapus halangan bukan 

tarif, larangan import ke atas barangan tertentu seperti kren dan jentera berat 
telah dikaji semula.  
  
  
Cadangan  
 

Sebagai langkah berterusan untuk meliberalisasikan perdagangan,  
mengurangkan tarif secara berperingkat dan membendung kenaikan harga 
barang keperluan pengguna khususnya barang makanan, adalah dicadangkan: 
 

i. duti import di antara 2% dan 25% ke atas barang makanan seperti 
kacang tanah, ikan sardin dan jus buah-buahan dimansuhkan; 

 
ii. duti import di antara 5% dan 50% ke atas barang/komponen 

elektrik seperti alat perakam suara, generator dan komponen 
mesin basuh dimansuhkan;  

 
iii. duti import 5% dan 25% ke atas baja dan racun perosak 

dimansuhkan; 
 

iv. duti import di antara 10% dan 30% ke atas barang makanan 
seperti coffee paste, sos tomato dan monosodium glutamate 
dikurangkan kepada di antara 5% dan 15%; 

 
v. duti import di antara 15% dan 30% ke atas barangan elektrik 

seperti pengisar makanan, periuk nasi, ketuhar gelombang mikro 
dan cerek elektrik dikurangkan kepada di antara 5% dan 20%; 

 
vi. duti import di antara 10% dan 30% ke atas barangan industri 

petrokimia dan polimer seperti tikar getah, tiub diperbuat dari getah 
dan botol plastik dikurangkan kepada di antara 5% dan 20%; 

 
vii. duti import 20% ke atas kren pelabuhan dikurangkan kepada 5%; 

 
viii. duti import di antara 25% dan 60% ke atas tekstil seperti 

permaidani dan barangan kaca dikurangkan kepada di antara 20% 
dan 30%; dan 
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ix. duti import di antara 5% dan 20% ke atas barang makanan seperti 
mihun, biskut, jus buah-buahan campuran dan jagung manis dalam 
bekas kedap udara dikecualikan sepenuhnya.  

 
Sebagai langkah mengurangkan halangan bukan tarif, adalah 

dicadangkan dimansuhkan lesen import ke atas kren pelabuhan seperti gantry 
crane, hydraulic loading crane dan crawler crane dan jentera berat seperti 
bulldozers dan road rollers. 

 
Senarai terperinci barangan yang terlibat dengan cadangan di atas 

adalah seperti di Lampiran A, B, C dan D.  
 

Cadangan ini berkuat kuasa mulai jam 4.00 petang 29 Ogos 2008. 
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03.05 
      

Fish, dried, salted or in brine; smoked fish, whether or not cooked before 
or during the smoking process; flours, meals  and pellets of fish, fit for 
human consumption  
   

 

0305 20     - Livers and roes of fish, dried, smoked, salted or in brine:        
  100     Of cod       8 
       Of salmon:  
  210        smoked       8 
   - Dried fish, whether or not salted but not smoked:    

0305 51 000 - - Cod (Gadus morhua, Gadus ogac, Gadus macrocephalus)       7 
     

04.03      Buttermilk, curdled milk and cream, yogurt, kephir and other fermented 
or acidified milk and cream, whether or not concentrated or containing 
added sugar or other sweetening matter or flavoured or containing 
added fruit, nuts or cocoa     
 

 
 
 

0403 10     - Yogurt:        
         Fresh:   
  110          flavoured or containing added fruit or nuts (including jam)       10 
  120          containing cocoa       25 
         Other:   
  910          flavoured or containing added fruit or nuts (including jam)       10 
  920          containing cocoa 25 

0403 90     - Other:        
       Fresh:   
  110        flavoured or containing added fruit or nuts (including jam)       10 
  120        containing cocoa       10 
       Other:   
  910        flavoured or containing added fruit or nuts (including jam)       10 
  920        containing cocoa 10 
     

04.05      Butter and other fats and oils derived from milk; dairy  spreads 
 

 

0405 10 000 - Butter       2 
0405 20 000 - Dairy spreads       2 
0405 90     - Other:      

  100      Ghee       2 
        Anhydrous butterfat:                                                
  290         other       2 
  900      Other       2 
     

04.06      Cheese and curd      
 

0406 10     - Fresh (unripened or uncured) cheese, including whey  cheese,  and curd:       
  100      Fresh (unripened or uncured) cheese, (including whey cheese)     5 

0406 20 000 - Grated or powdered cheese, of all kinds       5 
0406 30 000 - Processed cheese, not grated or powdered       10 
0406 40 000 - Blue-veined cheese and other cheese containing veins produced by 

Penicillium roqueforti       
 
5 

0406 90 000 - Other cheese       5 
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04.08      Birds' eggs, not in shell and egg yolks, fresh, dried, cooked by steaming 
or by boiling in water, moulded, frozen  or otherwise preserved, whether 
or not containing added sugar or other sweetening matter     

 

     
   - Egg yolks:  

0408 11 000 - - Dried       2 
0408 19 000 - - Other       5 

   - Other:  
0408 91 000 - - Dried       2 
0408 99 000 - - Other       2 

     
04.09 00 000 Natural honey 2 

     
04.10 00     Edible products of animal origin, not elsewhere specified or included       

 
 

  200     Birds' nests       2 
     

07.14      Manioc, arrowroot, salep, Jerussalem artichokes, sweet potatoes and 
similar roots and tubers with high starch or inulin content, fresh, chilled, 
frozen or dried, whether or not sliced or in the form of pellets; sago pith 
       

0714 10     - Manioc (cassava):        
  100      Dried  chips       2 
  200      In the form of pellets       5 
  900      Other       5 

0714 20 000 - Sweet potatoes       2 
0714 90     - Other:        

  900      Other       2 
     

08.06      Grapes, fresh or dried 
 

 

0806 20 000 - Dried       5 
     

09.02      Tea, whether or not flavoured 
 

 

0902 10 000 - Green tea (not fermented) in immediate packings of a content not exceeding    
  3 kg       

5 

0902 20 000 - Other green tea (not fermented)       5 
     

12.12      Locust beans, seaweeds and other algae, sugar beet and sugar cane, 
fresh, chilled, frozen or dried, whether or not ground; fruit stones and 
kernels and other vegetable products (including  unroasted chicory 
roots of the variety Cichorium intybus sativum) of a kind used primarily 
for human consumption, not elsewhere specified or included 
 

 

   - Other:  
1212 91 000 - - Sugar beet       5 

     
16.04      Prepared or preserved fish; caviar and caviar substitutes prepared from 

fish eggs 
 

 

   - Fish, whole or in pieces, but not minced:                  
1604 11 000 - - Salmon       5 
1604 12 000 - - Herrings       5 
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1604 13     - - Sardines, sardinella and brisling or sprats:        
           Sardines:  
  190             other       8 
           Other:  
  990             other       15 

1604 14     - - Tunas, skipjack and bonito (Sarda spp.):        
          Tunas:  
  110           in airtight containers       5 
  190           other       20 
         Other:  
  910           in airtight containers       20 
  990           other       20 

1604  15     - - Mackerel:        
  900        Other       8 

1604  16     - - Anchovies:        
  900        Other       15 

1604  19     - - Other:        
          Horse mackerels  
  110            in airtight containers       6 
          Other:  
  990            other       20 

1604  20     - Other prepared or preserved fish:        
        Other:  
  920         fish paste and similar preparations       6 
  930         fish, boiled or steamed       20 
  990         other       8 
     

16.05        Crustaceans, molluscs and other aquatic invertebrates, prepared or 
preserved     
 

 

1605  10     - Crab:        
  100     In airtight containers       6 

1605  20     - Shrimps and prawns:        
  100     In airtight containers       8 

1605  30     - Lobster:        
  100     In airtight containers       6 

1605  40     - Other crustaceans:        
  100     In airtight containers       6 

1605  90     - Other:        
       Abalone:  
  110       in airtight containers       6 
      Cuttle fish:  
  210       in airtight containers       8 
      Other molluscs:  
  810       in airtight containers       6 
     

19.02        Pasta, whether or not cooked or stuffed (with meat or other substances) 
or otherwise prepared, such as spaghetti, macaroni, noodles, lasagne, 
gnocchi, ravioli, cannelloni;   couscous, whether or not prepared  
 

 

1902  40     - Couscous:        
  100      Cooked       8 
  900      Other       8 
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19.05        Bread, pastry, cakes, biscuits and other bakers' wares,  whether or not 
containing cocoa; communion wafers, empty cachets of a kind suitable 
for pharmaceutical use, sealing  wafers, rice paper and similar products  
  

 

1905  20 000 - Gingerbread and the like       6 
1905  90     - Other:        

  900      Other       6 
     

20.01        Vegetable, fruit, nuts and other edible parts of plants,  prepared or 
preserved by vinegar or acetic acid 

 

2001  10 000 - Cucumbers and gherkins       6 
2001  90     - Other:        

       Vegetable, fruit or nuts:       
  110        sweet corn       8 
  120        onions 6 
  190        other       6 
  200     Products based on manioc, sweet potatoes and similar roots and tubers  

    with high starch content, potato or dried leguminous vegetable flours       7 
  900     Other       8 
     

20.02        Tomatoes prepared or preserved otherwise than by vinegar or acetic 
acid 
 

 

2002  10     - Tomatoes, whole or in pieces:        
        Other:  
  910         in airtight containers       8 
  990         other       5 

2002  90     - Other:        
        Other:  
           in airtight containers:  
  919              other       8 
           other:  
  999              other       2 
              

20.03        Mushrooms and truffles, prepared or preserved otherwise than by 
vinegar or acetic acid 
   

 

2003  10     - Mushrooms of the genus Agaricus:        
         Other:  
  910          in airtight containers       6 
  990          other       5 

2003  20     - Truffles:        
       Other:  
  910        in airtight containers       20 
  990        other       2 

2003  90     - Other:  
       Other:  
  910        in airtight containers 6 
  990        other 5 
     

20.04        Other vegetables prepared or preserved otherwise than by vinegar or 
acetic acid, frozen, other than products of heading 20. 06 
 

 

2004  10     - Potatoes:        
  300      Products based on potato flour       7 
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        Other:  
  910         in airtight containers       8 
  990         other       2 

2004  90     - Other vegetables and mixtures of vegetables:        
  300      Sweet corn, on the cob or in grains       8 
  400      Preparations of leguminous vegetables or manioc, sweet potatoes or  

     similar roots and tubers with high starch content flours       20 
        Other:  
  910          in airtight containers       8 
  990          other       2 
     

20.05        Other vegetables prepared or preserved otherwise than by vinegar or 
acetic acid, not frozen, other than products of heading 20.06      
 

 

2005  40     - Peas (pisum sativum):        
       Other:  
  910        in airtight containers       20 
   - Beans (Vigna spp., Phaseolus spp.):  

2005  51     - - Beans, shelled:        
          Other:  
  910           in airtight containers       8 

2005  60     - Asparagus:        
         Other:  
  910          in airtight containers       8 

2005  70     - Olives:        
         Other:  
  910          in airtight containers       6 
      - Other vegetables and mixtures of vegetables:        

2005  91  - - Bamboo shoots:  
  100         In airtight containers       8 
     

20.08        Fruit, nuts and other edible parts of plants, otherwise prepared or 
preserved, whether or not containing added sugar or other sweetening 
matter or spirit, not elsewhere specified or included 
      

 

   - Nuts, ground-nuts and other seeds, whether or not mixed together:                    
2008  11 000 - - Ground-nuts       5 
2008  19     - - Other, including mixtures:        

  100        Cooked otherwise than by steaming or boiling in water, frozen       20 
  200        Roasted       6 
  900        Other       6 

2008  30     - Citrus fruit:        
  100      Cooked otherwise than by steaming or boiling in water, frozen       10 
        Other:  
          containing added sugar or sweetening matter or spirit:  
  911            in airtight containers       6 
          other:  
  991            in airtight containers       8 

2008  40     - Pears:        
  100      Cooked otherwise than by steaming or boiling in water, frozen       10 
        Other:  
          containing added sugar or sweetening matter or spirit:  
  911            in airtight containers       6 
          other:  
  991            in airtight containers       8 
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2008  50     - Apricots:        
  100       Cooked otherwise than by steaming or boiling in water, frozen       10 
         Other:  
            containing added sugar or sweetening matter or spirit:  
  911             in airtight containers       6 
           other:  
  991             in airtight containers       6 

2008  60     - Cherries:        
  100      Cooked otherwise than by steaming or boiling in water, frozen       10 
        Other:  
           containing added sugar or sweetening matter or spirit:  
  911              in airtight containers       6 
           other:  
  991              in airtight containers       8 

2008  70     - Peaches, including nectarines:        
  100      Cooked otherwise than by steaming or boiling in water, frozen       10 
        Other:  
          containing added sugar or sweetening matter or spirit:   
  911              in airtight containers       6 
          other:  
  991              in airtight containers       8 

2008  80     - Strawberries:        
  100      Cooked otherwise than by steaming or boiling in water, frozen       10 
        Other:  
           containing added sugar or sweetening matter or spirit:   
  911              in airtight containers       6 
           other:  
  991              in airtight containers       8 

2008  92     - - Mixtures:        
  100        Cooked otherwise than by steaming or boiling in water, frozen       10 
  200        Of stems, roots and other edible parts of plants       8 
          Other:  
            containing added sugar or sweetening matter or spirit:   
  911              in airtight containers       10 
            other:  
  991              in airtight containers       20 

2008  99     - - Other:        
  100        Cooked otherwise than by steaming or boiling water, frozen       10 
  200        Stems, roots and other edible parts of plants       20 
          Other:  
             containing added sugar or sweetening matter or spirit:   
  911              in airtight containers       20 
             other:  
  991              in airtight containers       20 
     

20.09        Fruit juices (including grape must) and vegetable juices, unfermented 
and not containing added spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter     
 

 

   - Orange juice:   
2009  11     - - Frozen:        

         Other:  
  910          ready for immediate consumption       6 
  990          other       5 
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2009  12     - - Not frozen, of a Brix value not exceeding 20:  
         Other:  
  910          ready for immediate consumption 6 
  990          other 5 

2009  19     - - Other:        
         Other:  
  910          ready for immediate consumption       6 
  990          other       5 
   - Grapefruit (including pomelo) juice:  

2009  21     - - Of a Brix value not exceeding 20:  
         Other:  
  910          ready for immediate consumption 6 
  990          other 5 

2009  29     - - Other:  
          Other:  
  910           ready for immediate consumption 6 
  990           other 5 
   - Juice of any other single citrus fruit:  

2009  31     - - Of a Brix value not exceeding 20:  
          Other:  
  910           ready for immediate consumption 6 
  990           other 5 

2009  39     - - Other:  
         Other:  
  910          ready for immediate consumption 6 
  990          other 5 

2009  50 000 - Tomato juice 6 
   - Grape juice (including grape must):  

2009  61     - - Of a Brix value not exceeding 30:  
         Other:  
  910          ready for immediate consumption 8 
  990          other 5 

2009  69     - - Other:  
         Other:  
  910          ready for immediate consumption 8 
  990          other 5 
   - Apple juice:  

2009  71     - - Of a Brix value not exceeding 20:  
         Other:  
  910          ready for immediate consumption 8 
  990          other 5 

2009  79     - - Other:  
         Other:  
  910          ready for immediate consumption 8 
  990          other 5 
     

21.01        Extracts, essences and concentrates, of coffee, tea or maté and 
preparations with a basis of these products or with a basis of coffee, tea 
or maté; roasted chicory and other roasted coffee substitutes, and 
extracts, essences and concentrates thereof  
 

 

2101  20     - Extracts, essences and concentrates, of tea or maté, and preparations with a  
  basis of these extracts, essences or  concentrates or with a basis of tea or  
  maté:       

 

  900       Other       5 
2101  30 000 - Roasted chicory and other roasted coffee substitutes, and extracts, essences   

  and concentrates thereof       5 
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29.33        Heterocyclic compounds with nitrogen hetero-atom(s) only 
 

 

   - Compounds containing an unfused pyridine ring  (whether or not  
   hydrogenated) in the structure: 

 

2933  39     - - Other:        
  100        Paraquat salts       5 
    

31.05        Mineral or chemical fertilisers containing two or three of the fertilizing 
elements nitrogen, phosphorus and potassium; other fertilisers; goods 
of this Chapter in tablets or similar forms or in packages of a gross 
weight not exceeding 10 kg 
 

 

3105  20 000 - Mineral or chemical fertilisers containing the three fertilising elements   
  nitrogen, phosphorus and potassium       5 

     
38.08        Insecticides, rodenticides, fungicides, herbicides, anti-sprouting 

products and plant-growth regulators, disinfectants and similar 
products, put up in forms or packings for retail sale or as preparations or 
articles (for example, sulphur-treated bands, wicks and candles, and fly-
papers)     
 

 

3808  50  - Goods specified in Subheading Note 1 to this Chapter:  
        Insecticides:        
        Herbicides, anti-sprouting products and plant-growth regulators:        
  310         herbicides 5 
  320         anti-sprouting products 10 
         Disinfectants:        
  410         in packs not less than 2.5 kg       5 
  490         in packs less than 2.5 kg       25 

3808  93     - - Herbicides, anti-sprouting products and plant-growth regulators:        
  100         Herbicides 5 
  200         Anti-sprouting products 10 

3808  94     - - Disinfectants:        
  100         In packs not less than 2.5 kg       5 
  900         In packs less than 2.5 kg       25 
     

84.50        Household or laundry type washing machines, including machines 
which both wash and dry  
 

 

8450  90     - Parts:        
        For subheading 8450.11 100, 8450.12 100 or 8450.19 100:  
  110          pressed metal parts       25 
  120          tubs/drums       25 
  900      Other       5 
     

84.67        Tools for working in the hand, pneumatic or with self-contained electric 
or non-electric motor  
  

   - With self-contained electric motor:  
8467  21 000 - - Drills of all kinds 10 
8467  22 000 - - Saws 10 
8467  29 000 - - Other 10 

   - Parts:                                                                                            
8467  99     - - Other:  

  100        Of subheadings 8467.21 000, 8467.22 000 and   8467.29 000 5 
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84.68        Machinery and apparatus for soldering, brazing or welding, whether or 
not capable of cutting, other than those of heading 85.15; gas-operated 
surface tempering machines and appliances   
   

 

8468  90 000 - Parts       5 
     

84.76        Automatic goods-vending machines (for example, postage stamp, 
cigarette, food or beverage machines), including money-changing 
machines     
  

8476  90 000 - Parts       5 
     

84.79        Machines and mechanical appliances having individual functions, not 
specified or included elsewhere in this Chapter    
 

 

8479  89     - - Other:        
  100         Automatic service-vending machines       5 
     

85.01        Electric motors and generators (excluding generating sets)  
 

 

   - Other AC motors, multi-phase:        
8501  51 000 - - Of an output not exceeding 750 W       15 
8501  62     - - Of an output exceeding 75 kVA but not exceeding 375 kVA:        

  100        Of an output exceeding 75 kVA but not exceeding 150 kVA       20 
     

85.03  00       Parts suitable for use solely or principally with the machines of heading 
85.01 or 85.02   
  

      For motors:  
8503  00        not more than 1.5 kW:  

  111          stators for ceiling fans       5 
  120       more than 1.5 kW but not more than 75 kW       17 
     

85.04        Electrical transformers, static converters (for example, rectifiers) and 
inductors  
 

 

   - Other transformers:                                                                               
8504  31     - - Having a power handling capacity not exceeding 1 kVA:        

            Other:  
  990               other       5 

8504  32     - - Having a power handling capacity exceeding 1 kVA but not  
     exceeding 16 kVA:       

 

  100         For toys       5 
     

85.06        Primary cells and primary batteries  
 

 

8506  30 000 - Mercuric oxide       5 
8506  40 000 - Silver oxide       5 
8506  50 000   - Lithium 5 
8506  60 000 - Air-zinc       5 
8506  80 000   - Other primary cells and primary batteries 5 

     
85.07        Electric accumulators, including separators therefor, whether or not 

rectangular (including square)     
 

 

8507  90     - Parts:        
  100        Separators       20 
  200        Containers of plastics       20 
  900        Other       20 
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85.08   Vacuum cleaners 
 

 

8508  70  - Parts:  
  100      Of subheadings 8508.11 and 8508.19 30 
     

85.09        Electro-mechanical domestic appliances, with self-contained electric 
motor, other than vacuum cleaners of heading 85.08      
  

 

8509  90 000 - Parts       30 
     

85.10        Shavers, hair clippers and hair-removing appliances, with self-contained 
electric motor 
  

8510  20 000 - Hair clippers       5 
     

85.11        Electrical ignition or starting equipment of a kind used for spark-ignition 
of compression-ignition internal combustion  engines (for example, 
ignition magnetos, magneto-dynamos, ignition coils, sparking plugs and 
glow plugs, starter motors); generators (for example, dynamos, 
alternators) and cut-outs of a kind used in conjunction with such 
engines    
 

 

8511  30 000 - Distributors; ignition coils       5 
8511  40 000 - Starter motors and dual purpose starter-generators       5 
8511  50 000 - Other generators       5 
8511  80     - Other equipment:        

  100       Glow plugs       20 
  900       Other       5 

8511  90 000 - Parts       5 
     

85.13        Portable electric lamps designed to function by their own source of 
energy (for example, dry batteries, accumulators, magnetos), other than 
lighting equipment of heading 85.12     
    

8513  10 000 - Lamps       20 
8513  90 000 - Parts       20 

     
85.16        Electric instantaneous or storage water heaters and immersion heaters; 

electric space heating apparatus and soil heating apparatus; electro-
thermic hair-dressing apparatus (for example, hair dryers, hair curlers, 
curling tong heaters) and hand dryers; electric smoothing irons; other 
electro-thermic appliances of a kind used for domestic purposes; 
electric heating resistors, other than those of heading 85.45 
  

8516  10     - Electric instantaneous or storage water heaters and immersion heaters:        
  200      Immersion heaters      5 
   - Electric-thermic hair-dressing or hand-drying apparatus:  

8516  31 000 - - Hair Dryers       25 
8516  32 000 - - Other hair-dressing apparatus       20 
8516  80 000 - Electric heating resistors       5 
8516  90     - Parts:        

  100     For subheadings 8516.10 100 and 8516.10 200       5 
  900     Other       10 
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85.23        Discs, tapes, solid-state non-volatile storage devices, “smart cards” and 
other media for the recording of sound or of other phenomena, whether 
or not recorded, including matrices and masters for the production of 
discs, but excluding products of Chapter 37       
  

   - Magnetic media:  
8523  21  - - Cards incorporating a magnetic stripe:  

  100          Unrecorded 20 
  200          Recorded 25 

8523  29  - - Other  
            Magnetic tapes:   
                 recorded:  
                     of a width not exceeding 4mm:  
  129                        other 10 
                    other:  
  199                        other 20 
                 other:  
  999                   other 30 

8523  40  - Optical media:  
        Recorded:  
  210         for reproducing sound only 20 
           other:  
  299                  other 30 
   - Semiconductor media:  

8523  51  - - Solid state non-volatile storage devices:  
         Recorded:  
            other:  
  299              other 30 

8523  59  - - Other:  
         Recorded:  
            other:  
  399               other 30 

8523  80  - Other:  
         Recorded:  
             other:  
  399                  other 30 
     

85.29        Parts suitable for use solely or principally with the apparatus of 
headings 85.25 to 85.28      
  

8529  10     - Aerials and aerial reflectors of all kinds; parts suitable for use therewith:        
        For television:  
  110          parabolic antennae       50 
     

85.35        Electrical apparatus for switching or protecting electrical circuits, or for 
making connections to or in electrical circuits (for example, switches, 
fuses, lightning arresters, voltage limiters, surge suppressors, plugs and 
other connectors, junction boxes), for a voltage exceeding 1,000 volts   
 

 

8535  40 000 - Lightning arresters, voltage limiters and surge suppressors       15 
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85.36        Electrical apparatus for switching or protecting electrical circuits, or for 
making connections to or in electrical circuits (for example, switches, 
relays, fuses, surge suppressors, plugs, sockets, lamp-holders and other 
connectors, junction boxes), for a voltage not exceeding 1,000 volts; 
connectors for optical fibres, optical fibre bundles or cables 
  

8536  10     - Fuses:        
  100      Cartridge       15 
        Other:  
  920          for use in radio equipment       5 
  990          other       15 

8536  20     - Automatic circuit breakers:        
  100      Earth leakage circuit breaker       15 
        Other:  
  920          for use in radio equipment       5 
  930          for use in electric fans       15 
  990          other       15 

8536  30     - Other apparatus for protecting electrical circuits:        
  200      For use in radio equipment       5 
  300      For use in electric fans       15 

   - Relays:                                                                                               
8536  41     - - For a voltage not exceeding 60 V:        

  900        Other       15 
8536  49     - - Other:        

  200        For use in radio equipment       5 
  300        For use in electric fans       15 
  900        Other       15 

8536  50     - Other switches:        
        Other:  
  920           for use in radio equipment       5 
  930           for use in electric fans       15 
   - Lamp-holders, plugs and sockets:                                                     

8536  61     - - Lamp-holders:        
  900        Other       15 

8536  69     - - Other:        
  200        For use in radio equipment       5 
  300        For use in electric fans       15 

8536  70  - Connectors for optical fibres, optical fibre bundles or cables :  
  100       Of plastics 30 
  200       Of ceramic 5 

8536  90     - Other apparatus:        
  200        For use in radio equipment       5 
  300        For use in electric fans       15 
     

85.37        Boards, panels, consoles, desks, cabinets and other bases, equipped 
with two or more apparatus of heading 85.35 or 85.36, for electric control 
or the distribution of electricity, including those incorporating 
instruments or apparatus of Chapter 90, and numerical control 
apparatus, other than switching apparatus of heading 85.17     
 

 

8537  10     - For a voltage not exceeding 1,000 V:        
  200      For use in radio equipment       5 
  300      For use in electric fans       15 
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85.38        Parts suitable for use solely or principally with the apparatus of heading 
85.35, 85.36 or 85.37      
  

8538  10     - Boards, panels, consoles, desks, cabinets and other bases for  the goods of   
  heading 85.37, not equipped with their apparatus:        

  100      For use in radio equipment       5 
  900      Other       15 

8538  90     - Other:        
        For starters for electric motors:  
  110         not exceeding 1.5 kW       5 
  190         other       5 
  200      For cartridge fuses       5 
  300      For domestic use, for a current of less than 16 amps            5 
  400      For use in radio equipment           5 
  500      For use in electric fans            15 
  600      For earth leakage circuit breaker            5 
  900      Other       5 
     

85.45        Carbon electrodes, carbon brushes, lamp carbons, battery carbons and 
other articles of graphite or other carbon, with or without metal, of a kind 
used for electrical purposes       
  

8545  20 000 - Brushes       30 
     

85.47        Insulating fittings for electrical machines, appliances or equipment, 
being fittings wholly of insulating material apart from any minor 
components of metal (for example, threaded sockets) incorporated 
during moulding solely for purposes of assembly, other than insulators 
of heading 85.46; electrical conduit tubing and joints therefor, of base 
metal lined with insulating material 
 

 

8547  90     - Other:        
  100      Electrical conduit tubing and joints therefor, of base metal  

     lined with insulating material       
 

20 
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03.07 
        

Molluscs, whether in shell or not, live, fresh, chilled, frozen, 
dried, salted or in brine; aquatic invertebrates other than 
crustaceans and molluscs, live, fresh, chilled,  frozen, dried, 
salted or in brine; flours, meals and pellets of aquatic 
invertebrates other than crustaceans, fit for human consumption 
 

  

   - Octopus (Octopus spp.):      
0307 51 000 - - Live, fresh or chilled       20 10 
0307 59     - - Other:         

  200          Dried, salted or in brine       20 10 
      

07.08        Leguminous vegetables, shelled or unshelled, fresh or chilled     
 

 

0708 20     - Beans (Vigna spp., Phaseolus spp.):         
  900      Other        10 5 

      
08.09        Apricots, cherries, peaches (including nectarines), plums and 

sloes, fresh  
  

  

0809 40     - Plums and sloes:         
  200      Sloes       10 5 
      

09.02        Tea, whether or not flavoured  
 

  

0902 30 000 - Black tea (fermented) and partly fermented tea, in immediate   
  packings of a content not exceeding 3 kg       11 5 

0902 40 000 - Other black tea (fermented) and other partly fermented tea 11 5 
      

17.02        Other sugars, including chemically pure lactose, maltose,  
glucose and fructose, in solid form; sugar syrups not containing 
added flavouring or colouring matter; artificial honey, whether 
or not mixed with natural honey; caramel  
 

  

1702 30     - Glucose and glucose syrup, not containing fructose or  containing in 
  the dry state less than 20 % by weight of fructose:       

  

  200       Glucose syrup         15 10 
1702 60     - Other fructose and fructose syrup, containing in the dry state more  

  than 50 % by weight of fructose, excluding invert sugar:       
  

  200       Fructose syrup         15 10 
      

18.03        Cocoa paste, whether or not defatted  
 

  

1803 10 000 - Not defatted         25 10 
1803 20 000 - Wholly or partly defatted         19 10 

      
18.06        Chocolate and other food preparations containing cocoa  

 
  

1806 10 000 - Cocoa powder, containing added sugar or other sweetening matter       19 10 
      
21.01        Extracts, essences and concentrates, of coffee, tea or maté and 

preparations with a basis of these products or with a basis of 
coffee, tea or maté; roasted chicory and other roasted coffee 
substitutes, and extracts, essences and concentrates thereof     
 

  

   - Extracts, essences and concentrates, of coffee, and preparations  
  with a basis of these extracts, essences or concentrates or with a   
  basis of coffee:  

  

2101 12     - - Preparation with a basis of extracts, essences or concentrates or  
     with a basis of coffee:       

  

  100        "Coffee pastes" consisting of mixtures of ground roasted coffee  
        with vegetable fats and sometimes other ingredients         20 10 
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2101 20     - Extracts, essences and concentrates, of tea or maté, and  
  preparations with a basis of these extracts, essences or  
  concentrates or with a basis of tea or maté:       

  

  100       Tea preparations consisting of a mixture of tea, milk powder and  
sugar         20 10 

      
21.03        Sauces and preparations therefor; mixed condiments and mixed 

seasonings; mustard flour and meal and prepared mustard  
   

  

2103 20 000 - Tomato ketchup and other tomato sauces         15 10 
2103 90     - Other:         

  100      Sauces other than those of heading 2103.10 000 and 2103.20  
     000         15 10 

      
25.22        Quicklime, slake lime and hydraulic lime, other than calcium 

oxide and hydroxide of heading  28.25      
 

  

2522 10 000 - Quicklime       25 10 
2522 20 000 - Slaked lime       25 10 
2522 30 000 - Hydraulic lime       25 10 

      
29.22        Oxygen-function amino-compounds    

   
       

   - Amino-acids, other than those containing more than one kind of   
  oxygen function; and their esters; salts thereof: 

  

2922 42     - - Glutamic acid and its salts:         
  100         Glutamic acid       30 15 
  200         Monosodium glutamate       30 15 
      

39.01        Polymers of ethylene, in primary forms     
 

  

3901 10 000 - Polyethylene having a specific gravity of less than 0.94       25 20 
3901 20 000 - Polyethylene having a specific gravity of 0.94 or more       25 20 

      
39.02        Polymers of propylene or of other olefins, in primary forms 

       
3902 10     - Polypropylene:         

  300      Resins       25 20 
3902 30 000 - Propylene copolymers       25 20 

      
39.03        Polymers of styrene, in primary forms  

       
   - Polystyrene:   

3903 19     - - Other:         
          Other:   
  910               general purpose       15 10 
  920               high impact polystyrene       15 10 
      

39.04        Polymers of vinyl chloride or of other halogenated olefins, in 
primary forms     
   

3904 10 000 - Poly (vinyl chloride), not mixed with any other substances       15 10 
   - Other poly (vinyl chloride)   

3904 21 000 - - Non-plasticised       15 10 
3904 22     - - Plasticised:         

  900        Other       15 10 
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39.07        Polyacetals, other polyethers and epoxide resins, in primary 

forms; polycarbonates, alkyd resins, polyallyl esters and   other 
polyesters, in primary forms      
 

  

3907 70 000 - Poly (lactic acid) 10 5 
      

39.16        Monofilament of which any cross-sectional dimension exceeds 1 
mm, rods, sticks and profile shapes, whether or not surface-
worked but not otherwise worked, of plastics 
    

3916 10 000 - Of polymers of ethylene       25 20 
3916 90     - Of other plastics:         

  100       Of other addition polymerisation products       25 20 
         Of condensation or rearrangement polymerization products:   
  290           other       25 20 
      

39.17        Tubes, pipes and hoses, and fittings therefor (for example, 
joints, elbows, flanges), of plastics     
   

   - Tubes, pipers and hoses, rigid:    
3917 21 000 - - Of polymers of ethylene       25 20 
3917 22 000 - - Of polymers of propylene       25 20 
3917 39     - - Other:         

  300       Of cellulose nitrate, cellulose acetates and other chemical  
      derivatives of cellulose, plasticised       25 20 

      
39.18        Floor coverings of plastics, whether or not self-adhesive, in rolls 

or in the form of tiles; wall or ceiling coverings of plastics, as 
defined in Note 9 to this Chapter       
 

  

3918 10     - Of polymers of vinyl chloride:         
  100        Floor covering other than in the form of tiles       30 20 
  900        Other       30 20 

3918 90     - Of other plastics:         
  100       Of copolymers of vinyl chloride and vinyl acetate       30 20 
  200       Of other addition polymerisation products       30 20 
  300       Of condensation or rearrangement polymerisation products       30 20 
  400       Of cellulose nitrate, cellulose acetate or other chemical   

      derivatives of cellulose, plasticised       30 
 

20 
      

39.19        Self-adhesive plates, sheets, film, foil, tape, strip and other flat 
shapes, of plastics, whether or not in rolls   
      

3919 10     - In rolls of a width not exceeding 20 cm:         
        Other:   
           of addition polymerisation products:   
  911               of polypropylene       30 20 
  930               of cellulose nitrate, cellulose acetate or other chemical  

              derivatives of cellulose, plasticised       30 
 

20 
3919 90     - Other:         

        Self-adhesive tape:   
  190         other       30 20 
        Other:   
            of addition polymerisation products:   
  911               of polypropylene       30 20 
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39.20        Other plates, sheets, film, foil and strip, of plastics, non-cellular 
and not reinforced, laminated, supported or similarly combined 
with other materials 
     

  

3920 10     - Of polymers of ethylene:         
        Plates and sheets:   
  120          tiles       30 20 
  190          other       25 20 
  900       Other       25 20 

3920 20     - Of polymers of propylene:         
  100      Plates and sheets       30 20 
  200      Biaxially oriented polypropylene (BOPP) / Oriented polypropylene  

     (OPP) film       30 
 

20 
  900      Other       25 20 

3920 30     - Of polymers of styrene:         
        Plates and sheets:   
  120          tiles       30 20 
  900      Other       25 20 
   - Of polymers of vinyl chloride:   

3920 43     - - Containing by weight not less than 6% of plasticisers:         
           Plates and sheets:         
  110            tiles  30 20 
  190            other 25 20 
  900         Other  25 20 

3920 49 000 - - Other 30 20 
   - Of acrylic polymers:   

3920 51     - - Of poly (methyl methacrylate):         
           Plates and sheets:         
  120            tiles       30 20 

3920 59     - - Other:         
           Plates and sheets:         
  120              tiles       30 20 
   - Of polycarbonates, alkyd resins, polyallyl esters or other polyester:   

3920 61     - - Of polycarbonates:         
           Plates and sheets:         
  210             tiles       30 20 

3920 62     - - Of poly (ethylene terephthalate):         
          Plates and sheets:         
  210            tiles       30 20 
  290            other       25 20 

3920 63     - - Of unsaturated polyesters:         
           Plates and sheets:         
  210             tiles       30 20 
  290             other       25 20 

3920 69     - - Of other polyesters:         
           Plates and sheets:         
  210             tiles       30 20 
  290             other       25 20 
  900         Other       25 20 
   - Of cellulose or its chemical derivatives:   

3920 71     - - Of regenerated cellulose:         
           Sheets:   
  110             printed       30 20 

3920 73 000 - - Of cellulose acetate       25 20 
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3920 79     - - Of other cellulose derivatives:         
           Plates and sheets:         
  210             non rigid products       30 20 
  290             other       25 20 
           Other :        
  990             other 25 20 
   - Of other plastics:   

3920 91     - - Of poly (vinyl butyral):         
           Plates and sheets:         
  120             tiles       30 20 

3920 92     - - Of polyamides:         
           Plates and sheets:         
  110             tiles       30 20 

3920 93     - - Of amino-resins:         
          Plates and sheets:         
  110             tiles       30 20 

3920 94     - - Of phenolic resins:         
           Plates and sheets:         
  110             tiles       30 20 
      

39.21        Other plates, sheets, film, foil and strip of plastics  
 

  

   - Cellular:   
3921 11     - - Of polymers of styrene:         

  100           Plates and sheets       30 20 
  200           Film       30 20 
             Other:   
  990                other       30 20 

3921 12 000 - - Of polymers of vinyl chloride       30 20 
3921 13     - - Of polyurethanes:         

  100           Plates and sheets       30 20 
3921 14     - - Of regenerated cellulose:         

  200           Film 30 20 
             Other:   
  920                non rigid blocks       30 20 
  990                other       30 20 

3921 19     - - Of other plastics:         
             Of other addition polymerisation products:    
                  of polypropylene:   
  103                     plates and sheets       30 20 
  104                     film       30 20 
                       other:   
  105                         non rigid blocks       30 20 
  109                         other       30 20 
                  other:   
  120                     plates and sheets       30 20 
  130                     film       30 20 
                       other:    
  191                         non rigid blocks       30 20 
             Of other condensation or rearrangement polymerisation  

          products:   
  290                other       30 20 
             Of other cellulose or its chemical derivatives:   
                  plates and sheets:   
  319                    other       30 20 
  320                film       30 20 
  390                other       30 20 
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3921 90     - Other:         
  100        Of other addition polymerisation products       30 20 
          Of other condensation or rearrangement polymerisation 

products:    
  210            plates and sheets       30 20 
  300      Of regenerated cellulose       30 20 
  400      Of other cellulose or its chemical derivatives       30 20 

      
39.22        Baths, shower-baths, sinks, wash-basins, bidets, lavatory pans, 

seats and covers, flushing cisterns and similar sanitary ware, of 
plastics      
   

3922 90     - Other:         
        Flushing cisterns:   
  190           other       25 20 
      

39.23        Articles for the conveyance or packing of goods, of plastics; 
stoppers, lids, caps and other closures, of plastics    
   

3923 10 000 - Boxes, cases, crates and similar articles       30 20 
   - Sacks and bags (including cones):                                             

3923 21 000 - - Of polymers of ethylene       30 20 
3923 29 000 - - Of other plastics       30 20 
3923 30 000 - Carboys, bottles, flasks and similar articles       30 20 
3923 40     - Spools, cops, bobbins and similar supports:         

  900       Other       30 20 
3923 50 000 - Stoppers, lids, caps and other closures       30 20 
3923 90 000 - Other       30 20 

      
39.25        Builders' ware or plastics, not elsewhere specified or included   

      
3925 10 000 - Reservoirs, tanks, vats and similar containers, of a capacity  

  exceeding 300 litre 
30 20 

3925 20 000 - Doors, windows and their frames and thresholds for doors      30 20 
3925 30 000 - Shutters, blinds (including Venetian blinds) and similar articles and  

  parts thereof   25 20 
3925 90 000 - Other       30 20 

      
39.26        Other articles of plastics and articles of other materials of 

heading 39.01 to 39.14 
   

3926 40     - Statuettes and other ornamental articles:         
  900       Other       30 20 

3926 90     - Other:         
        Other:   
  990          other       30 20 

      
40.14   Hygienic or pharmaceutical articles (including teats), of 

vulcanized rubber other than hard rubber, with or without 
fittings of hard rubber 
   

4014 90  - Other:   
  100     Teats and soothers 22.5 15 
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42.02        Trunks, suit-cases, vanity-cases, executive-cases, brief-cases, 

school satchels, spectacle cases, binocular cases, camera 
cases, musical instrument cases, gun cases, holsters and 
similar containers; travelling-bags, insulated food or beverages 
bags, toilet bags, rucksacks, handbags, shopping-bags, wallets, 
purses, map-cases, cigarette-cases, tobacco-pouches, tool 
bags, sports  bags, bottle-cases, jewellery boxes, powder-boxes, 
cutlery cases and similar containers, of leather or of 
composition leather, of sheeting of plastic, of textile materials, 
of vulcanised fibre or of paperboard, or wholly or mainly 
covered with such materials, or with paper 
 

  

   - Handbags, whether or not with shoulder strap, including those  
  without handle:   

4202 29 000 - - Other       25 20 
   - Articles of a kind normally carried in the pocket or handbag:   

4202 32 000 - - With outer surface of plastic sheeting or of textile materials       25 20 
   - Other:   

4202 92     - - With outer surface of plastic sheeting or of textile materials:        
  900          Other       25 20 
      

44.21        Other articles of wood 
   

4421 90     - Other:         
  200       Candy-sticks, ice-cream sticks and ice-cream spoons       20 10 
      

56.01        Wadding of textile materials and articles thereof; textile fibres, 
not exceeding 5 mm in length (flock), textile dust and mill neps 
      

  

5601 10     - Sanitary towels and tampons, napkins and napkin liners for babies  
  and similar sanitary articles, of wadding:       

  

  100       Sanitary towels       30 20 
      

56.02        Felt, whether or not impregnated, coated, covered or laminated 
       

5602 90     - Other:         
  100       In the piece       25 20 
  900       Other       25 20 
      

57.01        Carpets and other textile floor coverings, knotted, whether or 
not made up     
 

  

5701 10     - Of wool or fine animal hair:         
  900        Other       25 20 

5701 90     - Of other textile materials:         
          Other:   
  990            other       25 20 
      

57.02        Carpets and other textile floor coverings, woven, not tufted or 
flocked, whether or not made up, including "Kelem", 
"Schumacks" , "Karamanie" and similiar hand-woven rugs   
   

  

5702 10 000 - "Kelem", "Schumacks", "Karamanie" and similiar hand- woven rugs    25 20 
   - Other, of pile construction, not made up:    

5702 31 000 - - Of wool or fine animal hair       25 20 
5702 32 000 - - Of man-made textile materials       25 20 
5702 39     - - Of other textile materials:         

  900         Other       25 20 
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   - Other, of pile construction, made up:    

5702 41     - - Of wool or fine animal hair:         
  900          Other       25 20 

5702 42     - - Of man-made textile materials:         
  900         Other       25 20 

5702 49     - - Of other textile materials:         
           Other:   
  990            other       25 20 

5702 50  - Other, not of pile construction, made up:   
  900        Other 25 20 
   - Other, not of pile construction, made up:    

5702 91     - - Of wool or fine animal hair:         
  900          Other       25 20 

5702 92     - - Of man-made textile materials:         
  900          Other       25 20 

5702 99     - - Of other textile materials:         
            Other:   
  990             other       25 20 
      

57.03        Carpets and other textile floor coverings, tufted, whether or not 
made up 
   

5703 10     - Of wool or fine animal hair:         
  900        Other       25 20 

5703 20     - Of nylon or other polyamides:         
  900        Other       25 20 

5703 30     - Of other man-made textile materials:         
  900        Other       25 20 

5703 90     - Of other textile materials:         
          Other:   
  990            other       25 20 
      

5705 00     Other carpets and other textile floor coverings, whether or not 
made up    
   

  900    Other       25 20 
      

58.07        Labels, badges and similar articles of textile materials, in the 
piece, in strips or cut to shape or size, not embroidered 
     

5807 90 000 - Other       25 20 
      

59.03        Textile fabrics impregnated, coated, covered or laminated with 
plastics, other than those of heading 59.02 
    

5903 10 000 - With poly(vinyl chloride)       30 20 
5903 20 000 - With polyurethane       30 20 
5903 90 000 - Other       30 20 

      
63.01        Blankets and traveling rugs 

 
  

6301 40 000 - Blankets (other than electric blankets) and traveling rugs, of  
  synthetic fibres       30 20 

6301 90 000 - Other blankets and traveling rugs       30 20 
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67.02        Artificial flowers, foliage and fruit and parts thereof; articles 
made of artificial flowers, foliage or fruit  
   

6702 10 000 - Of plastics       25 20 
6702 90     - Of other materials:         

  200        Of textile materials       25 10 
      

67.04        Wigs, false beards, eyebrows and eyelashes, switches and the 
like, of human or animal hair or of textile materials; articles of 
human hair not elsewhere specified or included 
      

      - Of synthetic textile materials:                                                              
6704 11 000 - - Complete wigs       25 10 
6704 19 000 - - Other       25 10 
6704 20 000 - Of human hair       25 10 
6704 90 000 - Of other materials       25 10 

      
70.03        Cast glass and rolled glass, in sheets or profiles, whether or not 

having an absorbent, reflecting or non-reflecting layer, but not 
otherwise worked    
   

   - Non-wired sheets:                                                                             
7003 12     - - Coloured throughout the mass (body tinted), opacified, flashed or    

     having an absorbent, reflecting or non-reflecting layer:         
          Other:   
  910           in square or rectangular shape (including those with 1 or 2 or 3  

          or 4 corners cut)       60 30 
7003 19     - - Other:         

          Other:   
  910           in square or rectangular shape (including those with 1 or 2 or 3 

          or 4 corners cut)       60 30 
7003 20     - Wired sheets:         

  100          in square or rectangular shape (including those with 1 or 2 or 3  
         or 4 corners cut)       60 30 

7003 30     - Profiles:         
  100          in square or rectangular shape (including those with 1 or 2 or 3  

          or 4 corners cut)       60 30 
      

70.04        Drawn glass and blown glass, in sheets, whether or not having 
an absorbent, reflecting or non-reflecting layer, but not 
otherwise worked    
 

  

7004 20     - Glass, coloured throughout the mass (body tinted), opacified,   
  flashed or having an absorbent or reflecting layer:       

  

          Other:   
  910          in square or rectangular shape (including those with 1 or 2 or 3   

         or 4 corners cut)       60 30 
7004 90     - Other glass:         

            Other:   
  910           in square or rectangular shape (including those with 1 or 2 or 3 

          or 4 corners cut)       60 30 
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70.05        Float glass and surface ground or polished glass, in sheets, 
whether or not having an absorbent, reflecting or non-reflecting 
layer, but not otherwise worked   
  

 
 
 

7005 10     - Non-wired glass, having an absorbent, reflecting or non-reflecting  
  layer:         

          Other:   
  910           in square or rectangular shape (including those with 1 or 2 or 3 

          or 4 corners cut)       60 30 
   - Other non-wired glass:                                                                   

7005 21     - - Coloured throughout the mass (body tinted), opacified,  flashed or  
     merely surface ground:       

  

          Other:   
  910           in square or rectangular shape (including those with 1 or 2 or 3 

          or 4 corners cut)       60 30 
7005 29     - - Other:         

          Other:   
  910           in square or rectangular shape (including those with 1  or 2 or   

          3 or 4 corners cut)       60 30 
7005 30     - Wired glass:         

  100          In square or rectangular shape (including those with 1 or 2 or 3  
         or 4 corners cut)       60 30 

      
70.08 00 000 Multiple-walled insulating units of glass      50 30 

      
70.10        Carboys, bottles, flasks, jars, pots, phials, ampoules and  other 

containers, of glass, of a kind used for the conveyance or 
packing of goods; preserving jars of glass; stoppers, lids and 
other closures, of glass  
 

  

7010 90     - Other:         
         Preserving jars of glass:   
  120          exceeding 0.33 litre but not exceeding 1 litre 60 30 
  130          exceeding 0.15 litre but not exceeding 0.33 litre 60 30 
      

84.26   Ships’ derricks; cranes, including cable cranes; mobile lifting 
frame, straddle carriers and works trucks fitted with a crane  
   

   - Overhead traveling cranes, transporter cranes, gantry cranes,   
  bridge cranes, mobile lifting frame and straddle carrier:   

8426 19  - -Other:   
  200            Gantry cranes     20 5 
      

84.80        Moulding boxes for metal foundry; mould bases; moulding
patterns; moulds for metal (other than ingot moulds), metal 
carbides, glass, mineral materials, rubber or plastics  
 

  

8480 30     - Moulding patterns:         
  100       Of plastics       25 5 
  200       Of wood       20 5 
  300       Of aluminium       20 5 
      

85.07        Electric accumulators, including separators therefor, whether or 
not rectangular (including square)      
 

  

8507 10     - Lead-acid, of a kind used for starting piston engines:         
        Other:   
           6 volts and 12 volts accumulators:   
  912         of a height (excluding terminals and handles) over 13 cm but not 

        more than 23 cm       25 20 
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8507 20     - Other lead-acid accumulators:         
        Other:   
          6 volts and 12 volts accumulators:    
  911      of a height (excluding terminals and handles) not more than 13cm    25 20 
     

85.08   Vacuum cleaners 
 

  

   - With self-contained electric motor:   
8508 11 000 - - Of power not exceeding 1,500 W and having a dust bag or   

    other receptacle capacity not exceeding 20 litre 30 20 
8508 19 000 - - Other 30 20 

      
85.09        Electro-mechanical domestic appliances, with self-contained 

electric motor, other than vacuum cleaners of heading 85.08    
  

  

8509 40 000 - Food grinders and mixers; fruit or vegetable juice extractors       30 20 
8509 80   - Other appliances:         

  100      Floor polishers 25 20 
  900      Other 30 20 
      

85.11        Electrical ignition or starting equipment of a kind used for spark-
ignition of compression-ignition internal combustion  engines 
(for example, ignition magnetos, magneto-dynamos, ignition 
coils, sparking plugs and glow plugs, starter motors); 
generators (for example, dynamos, alternators) and cut-outs of a 
kind used in conjunction with such engines   
 

  

8511 10 000 - Sparking plugs       20 10 
      

85.16        Electric instantaneous or storage water heaters and immersion 
heaters; electric space heating apparatus and soil heating 
apparatus; electro-thermic hair-dressing apparatus (for example, 
hair dryers, hair curlers, curling tong heaters) and hand dryers; 
electric smoothing irons; other electro-thermic appliances of a 
kind used for domestic purposes; electric heating resistors, 
other than those of heading 85.45 
   

8516 10     - Electric instantaneous or storage water heaters and immersion  
  heaters:         

  100 Instantenous or storage water heaters 30 20 
8516 40 000 - Electric smoothing irons       25 20 
8516 50 000 - Microwave ovens       30 20 
8516 60     - Other ovens; cookers, cooking plates, boiling rings, grillers and  

  roasters:         
  100      Rice Cookers       30 20 
  200      Ovens       30 20 
  900      Other       30 20 
   - Other electro-thermic appliances:   

8516 79  - -   Other:         
  100          Electric kettles       30 20 
  900          Other 25 20 
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85.39        Electric filament or discharge lamps, including sealed beam 
lamp units and ultra-violet or infra-red lamps; arc-lamps   
   

   - Other filaments lamps, excluding ultra-violet or infra-red lamps:   
8539 22     - - Other, of a power not exceeding 200 W and for a voltage of  

     exceeding 100 V:         

          For use in decorative illumination:   
  110          not over 60 watts       30 15 
  190          other       30 15 
  200        For use in domestic lighting       30 15 
   - Discharge lamps, other than ultra-violet lamps:                                   

8539 31 000 - - Fluorescent, hot cathode       30 15 
      - Ultra-violet or infra-red lamps; arc-lamps:         

8539 41 000 - - Arc-lamps       15 5 
      

96.07   Slide fasteners and parts thereof
 

  

   - Slide fasteners:   
9607 11 000 - - Fitted with chain scoops of base metal 12 5 
9607 19 000 - - Other 12 5 
9607 20  - Parts:   

  100        Slide fastener chain, complete 12 5 
  200        Slide fastener chain, single 12 5 
  900        Other 12 5 
      

96.15        Combs, hair-slides and the like; hairpins, curling pins, curling 
grips, hair-curlers and the like, other than those  of heading 
85.16, and parts thereof     
   

   - Combs, hair-slides and the like:     
9615 11     - - Of hard rubber or plastics:         

  100           Of plastics       25  20 
9615 90     - Other:         

  100       Of plastics       25 20 
      

97.01        Paintings, drawings and pastels, executed entirely by hand, 
other than drawings of heading 49.06 and other than hand-
painted or hand-decorated manufactured articles; collages and 
similar decorative plaques 
 

  

9701 90     - Other:         
  200      Of textile material       30 5 
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03.05 
   

Fish, dried, salted or in brine; smoked fish, whether or not cooked before or 
during the smoking process; flours, meals and pellets of fish, fit for human 
consumption  
 

 

0305 20  - Livers and roes of fish, dried, smoked, salted or in brine:        
       Of salmon:  
  220        dried, salted or in brine       7 
   - Smoked fish, including fillets:        

0305 42 000 - - Herrings (Clupea harengus, Clupea pallasii)       7 
   - Fish, salted but not dried or smoked and fish in brine:        

0305 61 000 - - Herrings (Clupea harengus, Clupea pallasii)       7 
0305 62 000 - - Cod (Gadus morhua, Gadus ogac, Gadus macrocephalus)       7 
0305 69  - - Other:        

  100         Fishmaws       7 
     

03.06   Crustaceans, whether in shell or not, live, fresh, chilled, frozen, dried, salted or 
in brine, crustaceans, in shell, cooked by steaming or by boiling in water, 
whether or not chilled, frozen, dried, salted or in brine; flours, meals and 
pellets of crustacean, fit for human consumption  
 

 

   - Not frozen:                                                 
0306 24  - - Crabs:        

  100          In airtight containers       8 
     

1601 .00  Sausages and similar products, of meat, meat offal or blood; food preparations 
based on these products  
 

 

  100    In airtight containers       15 
  900    Other       10 
     

16.02   Other prepared or preserved meat, meat offal or blood  
 

 

1602 10  - Homogenised preparations:        
       In airtight containers:  
  120        pork       15 
   - Of swine:  

1602 41  - - Hams and cuts thereof:        
         In airtight containers:  
  190          other       10 

1602 42  - - Shoulders and cuts thereof:        
         In airtight containers:  
  190          other       10 

1602 49  - - Other, including mixtures:        
         In airtight containers:  
  190          other       10 

1602 90  - Other, including preparations of blood of any animal:        
         In airtight containers:  
  200       Preparations of blood    

 
15 

1603 .00  Extracts and juices of meat, fish or crustaceans, molluscs or other aquatic 
invertebrates  
 

 

  100    Extracts and juices of meat or fish extracts       20 
     

19.02   Pasta, whether or not cooked or stuffed (with meat or other substances) or 
otherwise prepared, such as spaghetti, macaroni, noodles, lasagne, gnocchi, 
ravioli, cannelloni; couscous, whether or not prepared  
 

 

   - Uncooked pasta, not stuffed or otherwise prepared:          
1902 11  - - Containing eggs:        

  100        Noodles       5 
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  900        Other       5 

1902 19  - - Other:        
  100        Noodles       5 
  900        Other       6 

1902 20  - Stuffed pasta, whether or not cooked or otherwise prepared:        
  200      Stuffed with fish       8 
  300      Stuffed with crustaceans or molluscs       8 
  900      Other       6 

1902 30  - Other pasta:        
  100      Noodles       8 
        Rice vermicelli:  
  210         instant (packed with seasoning)       8 
  290         other       5 
  300      Transparent vermicelli (suun)       6 
     

19.05   Bread, pastry, cakes, biscuits and other bakers' wares,  whether or not 
containing cocoa; communion wafers, empty cachets of a kind suitable for 
pharmaceutical use, sealing wafers, rice paper and similar products 
 

 

   - Sweet biscuits; waffles and wafers:  
1905 31 000 - - Sweet biscuits 6 
1905 32 000 - - Waffles and wafers 6 
1905 40  - Rusks, toasted bread and similar toasted products:        

  900      Other       6 
1905 90  - Other:        

  100      Unsweetened biscuits       6 
     

20.05   Other vegetables prepared or preserved otherwise than by vinegar or acetic 
acid, not frozen, other than products of heading 20.06    
   

 

2005 10  - Homogenised vegetables:        
       Other:  
  910        in airtight containers       8 

2005 20  - Potatoes:        
       Other:  
  910        in airtight containers       8 
   - Beans (Vigna spp., Phaseolus spp.):  

2005 59  - - Other:        
          Other:  
  910           in airtight containers       8 

2005 80  - Sweet corn (Zea mays var, saccharata):        
  100         In airtight containers       8 
  900         Other       8 
   - Other vegetables and mixtures of vegetables:        

2005 99  - - Other:  
           Other:  
  910            in airtight container       8 
     

20.08   Fruit, nuts and other edible parts of plants, otherwise prepared or preserved, 
whether or not containing added sugar or other sweetening matter or spirit, not 
elsewhere specified or included  
 

 

2008 20  - Pineapples:        
  100      Cooked otherwise than by steaming or boiling in water, frozen       10 
        Other:  
  910          in airtight containers       10 
  990          other       10 
   - Other, including mixtures other than those of subheading 2008.19:  

2008 91 000 - - Palm hearts       8 
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20.09   Fruit juices (including grape must) and vegetable juices,   unfermented and not 
containing added spirit, whether or not containing added sugar or other 
sweetening matter 
 

 

   - Pineapple juice:  
2009 41 000 - - Of a Brix value not exceeding 20 20 
2009 49 000 - - Other 20 
2009 80  - Juice of any other single fruit or vegetable:        

        Other:  
           ready for immediate consumption:        
  911             guava juice       6 
  919             other       6 
  990         other       6 

2009 90  - Mixtures of juices:        
         Other:  
  910          ready for immediate consumption       10 
  990          other       5 
     

21.01   Extracts, essences and concentrates, of coffee, tea or maté and preparations 
with a basis of these products or with a basis of coffee, tea or maté; roasted 
chicory and other roasted coffee substitutes, and extracts, essences and 
concentrates thereof 
 

 

   - Extracts, essences and concentrates, of coffee, and preparations with a basis of 
these extracts, essences or concentrates or with a basis of coffee:  

 

2101 11 000 - - Extracts, essences and concentrates       5 
2101 12  - - Preparation with a basis of extracts, essences or concentrates or with a basis of 

coffee:       
 

  900         Other       5 
     

21.02   Yeasts (active or inactive); other single-cell micro-organisms, dead (but not 
including vaccines of heading 30.02); prepared baking powders   
 

 

2102 10 000 - Active yeasts       15 
     

21.04   Soups and broths and preparations therefor; homogenized composite food 
preparations 
 

 

2104 10  - Soups and broths and preparations therefor:        
  900      Other       20 

2104 20  - Homogenised composite food preparations:        
  900      Other       20 
     

21.06   Food preparations not elsewhere specified or included     
 

 

2106 10 000 - Protein concentrates and textured protein substances       15 
2106 90  - Other:        

  300      Autolysed yeast preparations       20 
  500      Preparations for the manufacture of lemonade or other beverages       15 
  600      Preparations used for making jellies       15 
        Other:  
  990          other       15 
 
 
 
 

    

 



 
LAMPIRAN D 

 29/29

PEMANSUHAN LESEN IMPORT 
 
 

 
Kod Tarif 

 

 
Deskripsi 

 
84.26 

      
Ships’ derricks; cranes, including cable cranes; mobile lifting frame, straddle 
carriers and works trucks fitted with a crane     
  

   - Overhead travelling cranes, transporter cranes, gantry cranes, bridge cranes, mobile  
  lifting frames and straddle carriers:                                                                                        

8426 19     - - Other:       
  200          Gantry cranes       
  900          Other 

 
84.29     Self-propelled bulldozers, angledozers, graders, levellers, scrapers, mechanical 

shovels, excavators, shovel loaders,   tamping machines and road rollers 

   - Bulldozers and angledozers:                                                             
8429 11 000 - - Track laying       
8429 19 000 - - Other       
8429 20 000 - Graders and levellers       
8429 40     - Tamping machines and road rollers:       

        Road rollers: 
  110        vibratory       
  190        other       
   - Mechanical shovels, excavators and shovel loaders:                       

8429 51 000 - - Front-end shovel loaders       
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